

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO Sábado, 3 de Diciembre de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.006

LA SEÑORA

Doña Macrina G. Longoria García de Fernández

Falleció en su casa de Grado, a las diez de la noche del día 2 de Diciembre de 1932

A LOS 42 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA

R. I. P.

La razón social «Viuda de Juan G. Longoria y Compañía», Su desconsolado esposo don Alfredo Fernández Fernández; sus hijos doña María Josefa, don Juan (ausente), don Manuel, don Maximino y don Angel; sus hermanas doña Angeles y doña Mercedes; hermanos políticos don Luis Lucio Medina y don José Fernández Fernández (ausente); primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios, en sus oraciones, el alma de la finada y se dignen asistir a la conducción de su cadáver, acto que se verificará mañana domingo, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Grado, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar el próximo lunes, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de la citada villa, por lo que les quedarán agradecidos.

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Toda la atención esta concertada en la cuestión de la Telefónica, asegurándose que ha sido salvadas las dificultades y dándose como seguro un decreto por el que se acomete la revisión del contrato entre el Estado y la Compañía, para lo cual se nombrará una comisión

En el Consejo de ministros, según la referencia oficiosa, continuó el estudio del proyecto creando el Tribunal de Garantías Constitucionales

A LA ENTRADA

Madrid.—Esta mañana, a las doce, se celebró en el Palacio de Buenavista el anunciado Consejo de ministros.

Poco después de las once comenzaron a llegar los ministros. El primero que llegó al ministerio de la Guerra fué el ministro de Hacienda, quien a preguntas de los informadores manifestó que llevaba al Consejo varios asuntos de escasa importancia. Anticipo también el señor Carrer, que en representación del Gobierno, asistiría por la tarde al entierro del maestro compositor don Amadeo Vives.

Llegó después el ministro de Agricultura y dijo que también llevaba muchos asuntos a la reunión ministerial, la mayor parte de los cuales se relacionaban con el arrendamiento de fincas rústicas en la provincia de Badajoz.

A las doce quedó reunido el Consejo.

A LA SALIDA

A las dos y cuarto de la tarde salieron los ministros de la reunión.

Preguntado por los periodistas el ministro de Justicia cuándo facilitaría la lista de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal que van a ser jubilados forzadamente, contestó el señor Albornoz que la lista ya estaba preparada, pero que no podía hacerla pública hasta que fuera firmada por el Presidente de la República.

Cuando el ministro de Marina salió fue interrogado también por los periodistas, quienes le preguntaron si el

Consejo se había ocupado de la Telefónica, a lo que el señor Giralt contestó:

—Todo lo tratado está bien especificado en la nota oficiosa.

—También lo de la Telefónica?— insistieron los reporteros.

Y el señor Giralt, sonriente, repuso: —Ya les digo que todo está contenido en la nota.

LA NOTA OFICIOSA

La referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, dice así: "El Consejo ha seguido examinando el proyecto relativo a la constitución del Tribunal de Garantías Constitucionales. Para acelerar su aprobación se celebrará mañana un Consejo extraordinario.

Guerra.—Se despacharon algunos expedientes de material.

Marina.—Decreto modificando el artículo 14 del Reglamento del Museo Naval.

Idem declarando exentos de satisfacer los derechos de practica y amarraje en los puertos nacionales a todos los buques del Estado.

Idem autorizando que quede exceptuada de las formalidades de subasta o concurso la adquisición de cinco aparatos de aviación.

Idem concediendo la Gran Cruz del Mérito Militar al general honorario de Intendencia de la Armada, don José Noya.

Instrucción.—El ministro leyó el decreto por el que, con el asenso del Consejo Nacional de Cultura, se jubila a treinta y tres profesores de Escuelas Normales."

Ampliación al Consejo

orientación y ambiente en que se desenvuelven.

Se acordó también volverse a reunir mañana en Consejo extraordinario y en el que se proseguirá el estudio del referido proyecto, que todavía no que dará terminado.

Además, el ministro de Agricultura leerá a sus compañeros varios decretos de interés, entre ellos uno reglamentando el Cuerpo de Guardería Forestal; y otro referente a la produc-

ción y consumo del aceite de oliva y sus aceites oleaginosos.

También el ministro de Instrucción

llevará un proyecto interesante, del que se facilitará copia a todos los consejeros para su estudio.

Continúan los rumores relacionados con el cambio de notas sobre la Telefónica, insistiéndose por algunos que el señor Prieto está dimitido

HABLANDO CON EL SR. LERROUX

A primera hora de la tarde circulaban por el Congreso rumores diversos, llegando hasta asegurarse que no se celebraría sesión.

A las cuatro menos cuarto llegó al Congreso el señor Lerroux, a quien inmediatamente rodearon los periodistas.

A las interrogaciones dijo que venía de comer en el estudio del escultor Benlliure. Una comida, agregó, muy simpática, a la que hemos asistido los señores Mazaón, Villanueva y yo.

—¿Villanueva el diputado?

—No, otro señor.

—¿No dijo usted ayer que se marchaba a Barcelona?

—Sí, me iba a marchar, pero he desistido y ya no me voy por ahora; he aplazado el viaje.

—¿Qué hay de noticias?

—Pues las que ustedes me den. Creo sería de interés saber lo que se ha hablado en la reunión del Consejo de ministros celebrado esta mañana.

—Es que la nota oficiosa no dice nada acerca de lo que se haya podido hablar en el Consejo.

—Pues insisto en que el interés pudiera estar en lo que en dicha reunión pudiera haberse hablado.

—¿Ha visto usted al Presidente?

—Aún no.

—¿Y qué nos dice sobre el texto de la nota que haya entregado el embajador de los Estados Unidos?

—Búsquenla, porque en ella hay noticias.

Dijo por último el señor Lerroux que el viernes de la próxima semana irá a Barcelona.

EL APLAZAMIENTO DE UN VIAJE

El señor Lerroux dijo a los periodistas que había aplazado su viaje a Barcelona y al preguntarle los periodistas los motivos de tal aplazamiento, respondió que él tenía la

dictada la nota de los Estados Unidos.

SE HA LLEGADO A UN ACUERDO

Parece que después de las entrevistas que el jefe del Gobierno celebró con algunos jefes de minorías parlamentarias, se encontró una fórmula para poder resolver satisfactoriamente el asunto de la Telefónica.

Según nuestras noticias se va a dictar un decreto, y en el preámbulo de éste se consignarán todas las explicaciones precisas en relación con aquel asunto, antecedentes de la constitución de la Compañía y razones que mueven al Gobierno a proceder a la revisión del contrato. Dicho decreto constará seguramente de dos artículos.

En el primero de ellos se dispondrá la revisión del contrato y en el segundo la constitución de una comisión, que estará integrada por cinco representantes del Gobierno de la República y otros cinco representantes de la Compañía Telefónica, la cual estará encargada de estudiar y resolver dicha cuestión.

DIFICULTADES RESUELTAS

Parece que han sido resueltas algunas dificultades surgidas entre el Gobierno y los jefes de minorías, no siendo probable que el asunto de la Telefónica sea llevado a las Cortes.

Después de las conversaciones que el jefe del Gobierno celebró con algunos jefes de minoría, parece que celebrará otras con los señores

Sánchez Román y Franchy Roca, para tratar del mismo asunto que motivaron aquéllas.

LA OPINION DEL SR. MAURA

El señor Azafia llegó a la Cámara a las cinco y media.

Dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle.

También se interrogó al señor Maura, quien dijo que él venía a informarse. Mostróse muy reservado a las preguntas que luego se le hicieron. Lijo únicamente que suponía que el asunto de la Telefónica se resolvería satisfactoriamente.

Preguntado sobre si trataría el caso en el Congreso, contestó:

—No creo que se hable; por lo menos ni hoy ni el martes.

Terminó el señor Maura su conversación expresando su juicio poco optimista sobre el carácter poco parlamentario del pueblo español.

¿ESTA DIMITIDO EL SEÑOR PRIETO?

Hoy, pretendieron los periodistas aclarar la frase de Guerra del Río de que el señor Prieto era ministro dimitido.

Pero la aclaración no se ha obtenido porque los informadores vieron cómo el señor Guerra del Río se acercaba al banco azul para hablar con el ministro de Hacienda, oyéndose claramente a éste decir:

—Nada, nada, no se preocupe usted, no es nada...

Y con un fuerte apretón de manos se despidieron.

Los periodistas insisten en afirmar que el señor Prieto está dimitido.

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las 4,40 de la tarde comenzó la sesión.

Ocupa la presidencia el Sr. Besteiro.

En el banco azul se sientan los ministros de Obras Públicas y Marina.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el orden del día.

Queda aprobado un dictamen del Ministerio de Justicia.

Se toma en consideración una proposición de ley del señor RODRIGUEZ PINERO, en la que pide que se conceda una pensión vitalicia

a la viuda e hijos del diputado fallecido señor Sanchis Banús.

El señor SABORIT, en nombre de los diputados por Madrid, agradece la iniciativa del señor Rodríguez Piñero y muestra su adhesión a la aludida proposición de ley.

EL PRESUPUESTO DE OBRAS PUBLICAS

El señor RICO AVELLO defiende dos enmiendas al artículo séptimo.

El ministro de OBRAS PUBLICAS propone se incluya en el Presupuesto un artículo por el que se faculte al ministro para hacer un aumento de salarios, si las circuns-

DEL ATRACO EN EL MOLAR

La guardia civil practica un buen servicio al efectuar unas detenciones, a las que se concede gran importancia

Madrid.—La Guardia civil del puesto de Tetuán de las Victorias venía practicando durante estos días activas gestiones relacionadas con el descubrimiento de los autores del asalto al coche en que viajaba la familia del ex conde de Ruidoms.

constrando a ésta guardada en el pecho una pistola con la bala puesta ya en la recámara. Llevados al cuartel de Tetuán, todos dijeron que no sabían nada sobre la procedencia de los efectos encontrados; pero incurrieron en numerosas contradicciones.

UNA PERDIDA NACIONAL

El traslado de los restos del maestro Vives dió lugar a una gran manifestación de duelo

Madrid.—Esta mañana fué trasladado el cadáver del maestro Vives al local de la Sociedad de Autores Españoles, en cuyo salón de

Condescuento de tiempos perdidos en controles, etc. 162'800 kms. por hora!

Velocidad media: 160'825 kms. por hora!

requerimiento, abrió la mujer de Juan, llamada Petra.

Inmediatamente penetraron en el domicilio los guardias, encontrando en él a los huéspedes del matrimonio José Olalde, natural de Bilbao, y Antonio Morales, de Málaga, afiliados a un partido extremista.

Tanto estos sujetos como Petra se vieron al local de la Sociedad de Autores Españoles, en cuyo salón de

Teatro del Principado A las 7,15 y 10,30 con el ESTRENO de

TARZAN DE LOS MONOS

La lucha cuerpo a cuerpo con el león, el ataque feroz de los hipopótamos y otras mil emociones, son escenas que no olvidará nunca

¡Un cuento fantástico! ¡La más extraña novela de aventuras!

Mañana: Cuatro secciones - A las 3, 5, 7,15 y 10,30,

Consejos se instaló la capilla ardiente.

Después de la operación de embalsamamiento, el cadáver fué encerrado en un ataúd negro.

En el hotel Alfonso, en donde Vives se hospedaba, se han recibido millares de telegramas y telefonemas de pésame y los pliegos colocados a la puerta del domicilio de la Sociedad de Autores se llenaron de firmas.

A las dos y cuarto visitó a los familiares el señor Sánchez Guerra, que iba en visita de pésame en representación del jefe de Estado.

Anunció que al entierro asistiría ostentando la representación del señor Alcalá Zamora, el capitán de Fragata señor Navarro.

A las tres y media de la tarde tuvo lugar el traslado del cadáver al cementerio. En primer lugar iban

el procedimiento que se sigue para ejecutar los obras.

El ministro de OBRAS PÚBLICAS advierte que se cumplen todas las condiciones señaladas en la ley.

Se aprueban los capítulos diez y siete, diez y ocho, diez y nueve, veinte y veintuno sin discusión.

El señor CANALES interviene para pedir que se modifique la orientación que se sigue en la política ferroviaria y solicita también que cesen los privilegios de que disfrutaban las grandes Compañías.

Afirma luego que los aumentos que se han concedido a los ferroviarios no solucionan el problema actualmente planteado.

La COMISION contesta empleando los mismos argumentos esgrimidos por el ministro de Obras Públicas en su discurso resumen de la totalidad.

El señor OTERO PEDRAYO dice que con las orientaciones del Presupuesto que se discute pueden darse por muertas todas las nuevas construcciones de ferrocarriles, por

(958 Kms.) en 15 horas y 45 minutos

lo que anuncia que Galicia perderá toda su fe en el Estado si no se cumplen las promesas que le fueron hechas a dicha región.

El ministro de OBRAS PÚBLICAS contesta diciendo que la resolución de dicho problema corresponde a las Cortes.

Queda aprobado el capítulo veintidós.

También se aprueba el capítulo 23, con la protesta de los agrarios.

El capítulo veinticuatro se aprueba sin discusión.

Igualmente queda aprobado el capítulo veinticinco.

Con esto queda terminada la discusión del presupuesto de Obras Públicas.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

Por los pasillos del Congreso

LOS RADICALES Y LA LEY DE CONFESIONES RELIGIOSAS

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas, que le interesaba hacer constar que ni las declaraciones del señor Villanueva publicadas en un periódico de la mañana referente al proyecto de confesiones y congregaciones religiosas ni el voto particular de Salazar Alonso sobre el mismo asunto responden a un acuerdo de la minoría radical.

Hasta ahora no se ha tratado del asunto y para estudiar el proyecto probablemente se reunirán los parlamentarios radicales en la próxima semana.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

El señor Besteiro, terminada la sesión parlamentaria de hoy, dijo a los periodistas que el próximo martes quedaría terminada la discusión del presupuesto del ministerio de Marina.

Añadió su creencia de que la discusión va muy lenta, pues en dieciocho sesiones se han aprobado nada más que cinco presupuestos, faltando por discutir otros diez más, entre ellos los de Marruecos, Contribuciones a extinguir y Tribunal de Cuentas.

—A este paso—siguió diciendo—no tendremos tiempo suficiente para terminar la aprobación de los presupuestos en el tiempo reglamentario.

Voy a hacer un cálculo—agregó el señor Besteiro—para ver lo que podemos hacer, pues nos faltan quince sesiones y me temo que haya necesidad de celebrar sesiones extraordinarias. Consulté este caso con el Jefe del Gobierno y hemos hablado de la necesidad de apelar a otros procedimientos si siguen las cosas así.

(En séptima plana, más información telefónica)

deas, son más los votos que los sufragios, por lo cual se ha rechazado a proponer que se reanuda la ley enmendada.

Se muestra partidario de que cada ingeniero dirija tres o cuatro ayudantes, pero no que haya tres o cuatro ingenieros para cada ayudante.

Tampoco es partidario de que el Cuerpo de Ingenieros de Caminos se declare libremente su acceso a los que salen de la Escuela, ni que los ascensos vayan paralelos a la edad, sin tener en cuenta demostraciones de méritos y competencia.

Queda desechada la aludida enmienda y es aprobado el capítulo quince.

El señor NAVARRO VIVES pide que se eleve a diez millones de pesetas la cifra de tres que aparecía consignado para viajes del pantano de Tarrilla.

La COMISION razona la imposibilidad de acceder a dicha petición.

Se aprueba el capítulo diez y seis.

dió el día 13 pasado la vuelta a Cataluña

El señor LAMAMIE impugna las cifras que se consignaron para el puerto de Mahón, y protesta contra

Cartelera de Espectáculos Empresa C. Fernández Arango Teléfono 36-66

HOY - SABADO - HOY Tres estrenos en nuestros tres teatros

CAMPOAMOR

A las 7 y cuarto - A las 10 y media Estreno de

El Danubio Azul

film de una perfección tal que parece imposible haya podido ser realizado. La orquesta de Rode constituye por sí soia un inolvidable éxito. En este film triunfan Brigitte Helm, Joseph Schildkraut y Dorothy Boucher.

Butaca: 1,50 tarde y noche

Cinema Toreno

A las 7 y cuarto y 10 y media Estreno Paramount

Mujer caprichosa

con Claudete Colbert.

Un admirable film que en claro exponente de la valía interpretativa de Claudette Colbert.

Butaca: Tarde 1,50 - Noche 1,25

JOVELLANOS

A las 7 y cuarto y 10 y media

Una intrigante producción policiaca en dos jornadas

Huellas dactilares

Estreno de la primera jornada, llena de incidencias apasionantes.

El señor RICO AVELLO se da por satisfecho con la fórmula propuesta por el ministro y retira su enmienda.

El presidente de la CAMARA advierte al señor Rico Avello la necesidad de que al discutirse el artículo busque la fórmula necesaria para que no se infrinja lo dispuesto en el artículo 108 de la Constitución.

El señor MARTINEZ MOYA pide que se conceda la condición de funcionarios a ciertos obreros mecánicos permanentes del Ministerio de Obras Públicas.

Queda aprobado el capítulo séptimo.

UN FIAT 508

de rigurosa serie

El señor LEIZAOLA defiende una enmienda al capítulo octavo.

El señor ROMA RUBIES, en nombre de la Comisión rechaza dicha enmienda.

Queda aprobado el capítulo octavo.

El ministro de OBRAS PÚBLICAS propone una fórmula que él estima conveniente para la mejor discusión de los Presupuestos.

Consiste dicha fórmula en que los directores generales puedan contestar en las Cortes a las preguntas que los diputados puedan hacer en el salón de sesiones, dirigidas a los ministros.

El PRESIDENTE dice que por su parte, no hay inconveniente que se haga así, pero advierte que no convendría adoptar ese criterio como norma.

También dice que la propuesta hecha por el ministro de Obras Públicas pudiera pasar a la Comisión encargada de estudiar la reforma del Reglamento de la Cámara, para que dictamine acerca de aquélla.

El señor AYUSO interviene para hacer también una advertencia a la Cámara.

Dice que la propuesta del ministro de Obras Públicas no puede ser aceptada como norma, porque precisamente en el dictamen del proyecto de ley sobre Incompatibilidades se establece la incompatibilidad del cargo de director general con el de diputado a Cortes. Por eso no le parece justo lo que ahora se propone.

El presidente de la CAMARA dice que el campo de las sospechas es muy amplio y por eso desea que de aceptarse tal propuesta no se haga con carácter definitivo.

El señor SACRISTAN, director general de Obras Hidráulicas, contesta y da algunas explicaciones a las supuestas irregularidades de que habló en su enmienda el señor Leizaola.

Queda desechada esta enmienda y aprobado el capítulo noveno.

Sin discusión queda aprobado el capítulo diez.

Igual ocurre con los capítulos once y doce.

El señor LEIZAOLA defiende otra enmienda al capítulo trece, referente a obras en nuevas carreteras.

(Se sienta en el banco azul el jefe del Gobierno.)

El señor ROMA RUBIES, por la Comisión, le contesta.

La Cámara rechaza dicha enmienda.

Se aprueba el capítulo trece.

Queda rechazada una enmienda del señor Leizaola.

Se acepta otra del señor PALET al capítulo catorce.

Queda aprobado el capítulo catorce.

Tras de defender otras enmiendas los señores LEIZAOLA y MARTIN (don Pedro), se levanta a hablar nuevamente el ministro de OBRAS PÚBLICAS.

Dice éste que de los empleados que intervienen en las obras hidrául

de. También averiguó la Benemérita que hace varios días, a raíz del atraco al ex conde de Ruidoms

Petra compró a un vaquero de la barriada setenta y cinco gallinas que en este tiempo ha sacado la familia empeñadas en diversas cosas. Aun cuando la interesada no mó que el dinero se lo había ende todas esas cantidades dan total de importancia, que obligar de tales afirmaciones.

Cuando la Guardia civil continúa sus trabajos, recibió un aviso la Dirección de Seguridad ordenando que suspendiera todas las pesquisas y entregara las personas detenidas juntamente con los efectos encontrados y diligencias practicadas. Y, en efecto, poco después llegó al cuartel un automóvil de la Dirección de Seguridad en el que iban metidos los detenidos, entregados por la Benemérita con el correspondiente atestado.

Antonio Morales está reclamado por el Juzgado de Granada. Perteneció a la FAI y es colaborador de "El Libertario" y "Solidaridad Obrera". Tenía en su poder una cédula a nombre de Francisco Villa Morales.

Aun cuando negaron su participación ni relación con el atraco al conde de Ruidoms, el capitán ordenó se avisara al chófer del taxi, Manuel Villa, quien reconoció a Jo-

varios automóviles con coronas flores, luego el clero parroquial y carroza fúnebre. Presidían los el hijo del finado, los directores de la Sociedad de Autores, los ministros de Agricultura, Instrucción y Hacienda y Obras Públicas. Desfilaba numerosísimo público

Al pasar el féretro ante el Teatro Lírico, la orquesta tocó el termedio de "Bohemios". Después la comitiva se dirigió al cementerio y a la altura del Ministerio de Obras Públicas se despidieron los duelos. Pero fueron muchos los que siguieron hasta el cementerio, en donde los restos quedaron depositados provisionalmente, hasta que mañana de madrugada sean llevados en un furgón a Barcelona, en donde serán enterrados.

Esta noche y en señal de duelo no hubo representaciones en el Teatro Lírico y en el Ideal que dirigía el maestro Guerrero.

El presupuesto de Gobernación Rebajas en la consignación para la Guardia civil y aumento en otros Cuerpos

Madrid.—Se reunió esta tarde Comisión de Presupuestos, para estudiar el del ministerio de la Gobernación.

Como no se ha ultimado dicho estudio, volverán a reunirse mañana los miembros que constituyen dicha Comisión, para ver si es posible acabar su labor.

Según nuestras noticias, en el dicho Presupuesto se introducen importantes modificaciones: se rebajan unos cinco millones en la partida destinada a la Guardia civil, pero en cambio hay un aumento de catorce millones para el Cuerpo de Seguridad. También hay otro aumento de cinco millones para los servicios de Vigilancia.

Los gastos reservados del ministerio, que antes eran de medio millón de pesetas, figurarán aumentados en el Presupuesto que se está estudiando a dos millones y medio de pesetas, lo que ha causado extrañeza

Quizás ayer, cuando sintió los primeros síntomas de coriza, hubiese podido evitar este resfriado con sólo 2 tabletas de Aspirina. Hoy ya es demasiado tarde y tiene que guardar cama y acudir a la Aspirina para aliviarse de este molesto resfriado.

¡BAYEER ASPIRINA!

Underwood nuevo modelo 6 Máquina de escribir Norte-americana, famosa en el mundo entero. Concesionario exclusivo Guillermo Truniger S.A. ARGÜELLES, 39 - OVIEDO

Iberia Fabricación española con título de productor nacional. Venta exclusiva del último modelo. por los Concesionarios Guillermo Truniger S.A. ARGÜELLES, 39 - OVIEDO

¡BAYEER ASPIRINA! Quizás ayer, cuando sintió los primeros síntomas de coriza, hubiese podido evitar este resfriado con sólo 2 tabletas de Aspirina. Hoy ya es demasiado tarde y tiene que guardar cama y acudir a la Aspirina para aliviarse de este molesto resfriado. ¡BAYEER ASPIRINA!

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Se considera un hecho la colocación del papel del empréstito de Cultura y Aguas, y al relatarse la gestión cerca de los banqueros se hacen grandes elogios del Banco Asturiano y de su director señor Pumariño

Comienza la sesión a las seis y media, con la lectura del acta anterior, que nadie escucha. Preside el señor Miaja.

Después, don Sotero Pérez, que ha pedido la palabra, dice que, respondiendo a la misión que se les encomendó al señor alcalde y a él, han

La hazaña del FIAT 508

hecho unas gestiones referentes a la colocación del papel del empréstito de Cultura y Agua y va a dar cuenta de ellas.

El señor Martín dice que es conveniente que lo que se diga sea claro.

Don Sotero Pérez informa y dice que la primera visita la hicieron al Banco Asturiano, tan genuinamente ovetense, y allí fueron recibidos por el director, don Nicanor de las Alas Pumariño, que les dio la primera satisfacción al aclarar las dudas surgidas alrededor del tipo en que habían de tomar acciones del empréstito.

—Yo ofrecí—dijo el señor Pumariño—que el Banco Asturiano tomaría cien mil pesetas al 90 por 100 de su valor nominal, es decir, a 90 duros la acción de 500 pesetas, y lo que ofrecí antes lo mantengo ahora.

Y el señor Pumariño les dijo que él entendía que el papel del empréstito de Cultura y Agua estaba bien garantizado por ser lanzado por el Ayuntamiento y que el 5,50 por 100 de interés libre de descuentos, hacía de estas láminas un papel extra, merecedor de ser disputado por el público, y para probar que ello era así, que era beneficioso al pequeño ahorro y al capital, el Banco Asturiano ampliaba su oferta a 150 mil pesetas y aún propondría el señor Pumariño al Consejo de Administración que lo elevase a 200 mil pesetas, pues que aquella entidad bancaria siempre se había preocupado por cuanto redundara en beneficio de los intereses municipales.

Don Sotero Pérez sentía una gran satisfacción al dar tan gratas noticias a la Corporación, demostrativas de que el papel lanzado por el Ayuntamiento era un papel de primera calidad y añadía:

—Hay que agradecer al Banco Asturiano y a su director este rasgo, porque nos ha dado la pauta a seguir y nos aclaró los horizontes y disipó las confusiones surgidas en el seno de la Corporación, en cuanto a como era la fórmula de los Bancos, y con cuyo motivo se acabará con el cinturón de tifus que circunda a Oviedo en Tudela de Veguín y Trubia, que desaparecerá inmediatamente que se lleven a cabo las traídas de agua de aquellas dos localidades.

Pero aún tiene una importancia de cosa real y tangible en cuanto a la solución del paro obrero, ya que no se trata de una obra insignificante, de días, sino de algo de máxima importancia, que permita facilitar trabajo durante el invierno.

Vuelve a insistir en que la Corporación debe dar las gracias al Banco Asturiano y al señor Pumariño.

Sigue el señor Pérez (don Sotero) y dice que, con las aclaraciones que les hizo el director del Banco Asturiano, se fueron al de los Previsores del Porvenir. Hizo el señor alcalde la pregunta de "a qué tipo real y verdaderamente, tomaban el papel del empréstito", y le contestaron: Al 90 por 100, 75 mil pesetas. 90 por 100 de su valor nominal. Confirmando, para mayor claridad, que a 90 duros por cada acción de 500 pesetas.

Ya no es hazaña!

En el Banco Central, aunque el director no tenga facultades absolutas, por tratarse de una Sucursal, les ofreció un firme que el Consejo accedería a tomar 50 mil pesetas al 90 por 100 del valor nominal, siempre que fuesen pignoras las láminas por el Banco de España. Como este trámite ya es firme, por firme se dan las 50 mil pesetas del Banco Central.

De allí marcharon al Banco Herrero. Aquí les hablaron de las conversaciones habidas con distintos alcaldes, pero que se concretarían al momento y que ellos pignorarían de 300 a 500 mil pesetas al 80 sobre el 90.

Se le advirtió que no se trataba de pignorar, sino de tomar en firme y que el Banco Asturiano, el de los Previsores y el Central, así lo tomaban, al 90 por 100.

Dijoles la Dirección del Banco Herrero que acaso haya habido antes una interpretación equivocada, pero ellos no quedarían atrás y que estaban dispuestos a tomar una cantidad igual o superior al que más tomase y que el Consejo habría de resolver.

Se les advirtió que pudiera ser esa cantidad de 300 mil pesetas y no se rechazó la posibilidad por la Dirección del Banco.

Faltan por ver el Español de Crédito, que tenía ausente al director, y por delicadeza se verá al Monte de Piedad.

Si además los Bancos están dispuestos a poner el papel en sus ventanillas, libre de comisión, no cabe

ESTUFAS DE GAS

Desde 35 pesetas
Ver modelos en escaparate de la CASA DEL RIO, Uría, 7 y en la Fábrica de Gas Teléfono 1415

duda que no queda ninguna preocupación sobre la suerte de las láminas de este empréstito. No tomarlo sería una injusticia por parte de los particulares, pues que, como les decía el señor Pumariño, un 5,50 libre de descuentos, supone un seis. Además, hay que pensar el elevado destino que se dará a ese dinero, dedicándolo a obras sociales.

Sumando todas estas cantidades, las 50 mil pesetas del señor Escobedo y las 100 mil que, a la par, toma don Juan Uría, se cuenta, en firme, con 800 mil pesetas colocadas, sin calcular lo que tomen los Bancos que faltan por decidir.

Se levanta el señor Martín (don Bonifacio), y en nombre de la minoría socialista muestra satisfacción por la labor realizada en la cuestión del empréstito e invita a que continúen el alcalde y don Sotero Pérez en sus gestiones a ver si colocan todo el papel del empréstito.

Y añade que aunque la presidencia en la pasada sesión se manifestó con energía, teniendo en cuenta los vientos de fronda habidos, la discusión quedó reducida a un escarceo de explicaciones. Hoy, teniendo en cuenta la importancia de las gestiones que realiza la

me, con 800 mil pesetas colocadas, sin calcular lo que tomen los Bancos que faltan por decidir.

Se levanta el señor Martín (don Bonifacio), y en nombre de la minoría socialista muestra satisfacción por la labor realizada en la cuestión del empréstito e invita a que continúen el alcalde y don Sotero Pérez en sus gestiones a ver si colocan todo el papel del empréstito.

Y añade que aunque la presidencia en la pasada sesión se manifestó con energía, teniendo en cuenta los vientos de fronda habidos, la discusión quedó reducida a un escarceo de explicaciones. Hoy, teniendo en cuenta la importancia de las gestiones que realiza la

Pues su bajo precio 8.500 Pesetas

Alcaldía, tampoco la minoría socialista cree oportuno recoger del ambiente esos vientos y plantear la cuestión de confianza, porque no parece que, en estos momentos, se quebranta la unidad de la Corporación, dejándole para otra ocasión más oportuna, a lo que el alcalde le contestó que la Alcaldía siempre estará dispuesta a responder a los cargos que contra ella se formulen.

PESAME DE LA CORPORACION POR UNOS FALLECI-MIENTOS

Al acta va, a propuesta del alcalde, la condolencia de la Corporación por el fallecimiento de la esposa del concejal don Eleuterio Diaz. También va al acta, a propuesta del señor Martín (don Bonifacio), igual condolencia por el fallecimiento del ex-concejal don Francisco Blanco, y, propuesto por el señor Mauri, se toma igual acuerdo por el fallecimiento del ex-alcalde de la ciudad don Agustín Diaz Ordóñez.

DOS CARTAS
Una carta del embajador de Cuba dando las gracias por el pésame de la Corporación municipal ovetense, ante la catástrofe de Camagüey.

Otra carta del alcalde de Madrid invitando al Congreso municipal para tratar del Reglamento de circulación. Se adhiera el Ayuntamiento.

¡NO HAY MODO DE ENTENDERSE!
Señores, qué discusiones, qué confusiones, qué interpretaciones sobre la oferta que hizo don Juan Uría de tomar cien mil pesetas que le tiene que pagar el Ayuntamiento por la carretera del Naranco, en acciones del empréstito de Cultura y Aguas, y, además, a la par, con notoria conveniencia para el Municipio!

Pues nadie quería estos duros a cuatro pesetas. Es decir, nadie, no; el alcalde, don Sotero Pérez, dieron explicaciones y aclaraciones. Lo que pasa es que esas cien mil pesetas las garantizó el Ayuntamiento, pero tenía que ir abonándolas la Sociedad "Amigos del Naranco". Esta Sociedad no tiene dinero; no paga, pues había quien dudaba de que el Ayuntamiento tenía, a la fuerza, que responder de lo que garantizó.

Aclarando un poco, diremos que el Ayuntamiento iba a pagar a "Amigos del Naranco" esas cien mil pesetas en cuatro años, y que "Amigos del Naranco" tenía que pagarlas ahora al señor Uría. "Amigos del Naranco" ya tiene hecha la carretera y el mejor deseo de pagar: pero no tiene dinero. ¿Quién pagará? El Ayuntamiento, garantizador de la Sociedad en cuestión y según los contratos tiene que pagar en el año entrante. Don Juan Uría no tiene inconveniente en cobrar en láminas del empréstito, a la par, no al 90 por 100, que es su cotización.

La minoría socialista se abstiene

de votar, y pedía que se consultase al ministro de Hacienda. Se arregló todo con una fórmula que propuso el señor Larideta: Consultar a "Amigos del Naranco" si las veinte mil pesetas que depositaron en el Ayuntamiento las dejan a responder de los quebrantos que, en intereses, supone para el Ayuntamiento el que no hubiesen cumplido su compromiso con el contratista y que lo que sobre lo recojan.

Y aunque nada tiene que ver con darle al solicitante de cien mil pesetas del empréstito las láminas correspondientes, se acuerda ir con la consulta a "Amigos del Naranco". Cualquiera que sea la contestación de esta Sociedad al señor Uría, hay que darle las cien mil pesetas y se las tiene que dar el Ayuntamiento. El señor Uría, con las pesetas en la mano, puede ser que siga dispuesto a favorecer al Ayuntamiento con esas a nueve mil y pico de pesetas que supone tomar a la par o al noventa.

Después, muchas cosas de trámite, como refundir el cargo de abogado asesor consistorial y oficial mayor, en el de vicesecretario, nombrando al señor Pumares para el puesto, y otras cosas más, hasta ruegos y preguntas, que se formularon muchos y se hacen muchas, referentes a arreglos de calles.

Pone al alcance de cualquier fortuna

JUBILACION DEL INSPECTOR PECUARIO SR. GAITE
Pidió el señor Gaite su jubilación. Lleva cuarenta años de servicios y tiene 70 de edad. Se le concede con el 80 por 100 de su sueldo, que importa 8.700 pesetas.

CONVOCATORIAS En Oviedo ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DE LA "ESCUELA ALTAMIRA"

Esta Asociación celebrará mañana domingo, a las diez y media de la mañana, junta general ordinaria en su domicilio social, escuelas "Altamira", plaza de Santo Domingo (antiguo local del Instituto).

Se ruega a todos los antiguos alumnos de esta escuela su asistencia, por ser los asuntos a tratar de gran interés.—La Directiva.

Los elementos de combate El paso de los tractores para Madrid

Ayer a medio día pasaron por Oviedo con dirección a Madrid ochos tractores construidos en la Fábrica de Cefiones de Trubia.

Con éstos iban, además de un grupo de obreros para atenderlos, los inventores de este moderno sistema de lucha, señores Landesa y Areces.

Desde Trubia vino el director de la fábrica de Armas de la Vega, don Ricardo Jiménez.

En el cruce de las dos carreteras, bifurcación para Caldas y Trubia, esperaban el gobernador, señor Alonso Mallo, y el alcalde de Oviedo, don Félix Miaja.

También aguardaban muchas personas que acudieron a presenciar el paso por Oviedo.

En San Lázaro se detuvieron para comer los obreros que conducen y acompañan los tractores, continuando viaje.

Esta noche, si la nieve no les impidió el paso, habrán pernoctado en León, proponiéndose llegar mañana domingo a Madrid.

UN HOMBRE ATROPELLADO POR UNO DE LOS TRACTORES

No podemos saber cómo ha sido el suceso, pues que a nosotros llegó la noticia entrada la noche, por un aviso de la Casa de Socorro; pero sabemos que en este establecimiento fué curado José Díaz González, vecino de Olloniego.

Medios para repetirla, y aún superarla

go, de una herida contusa en la región abdominal, de pronóstico reservado, que aconsejó fuese ingresado el herido en el Hospital provincial.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

En el Principado "Tarázán de los monos"

Va aumentando la expectación por conocer esta película de la Metro, que se anuncia sobre la actuación del cine, a juzgar por las críticas que de ella ha hecho la Prensa de Madrid después de la presentación en el Palacio de la Música.

Triunfan en este film las aventuras más fantásticas, en las que la pericia de Wan Dyke ha alternado los momentos de auténtica emoción dramática con finas notas de humorismo.

Johnny Weismuller, campeón olímpico de natación, da el papel de Tarzán toda su difícil importancia; era casi imposible que otro que no fuera este gran deportista pudiera desarrollarlo.

En conjunto, "Tarázán de los monos" es una película de ilusión, que nos reconcilia con el cine sonoro y que hará que desfile todo Oviedo por el Principado, que tiene la exclusiva de este film.—(R)

Los desesperados Suicidio de un obrero en Olloniego

En Olloniego, parroquia de Santianes, se suicidó ayer, disparándose un tiro en la cabeza, el obrero Manuel Matfus Díaz, de 32 años, casado, que trabaja en Mieres.

Regresó a su domicilio, se acostó, leyó una periódico, leyó la lista de la Lotería, por si hubiese sido premiado una décimo que tenía, y luego, sin que se conozcan las causas, se suicidó.

Junto a la cama había una pistola automática con tres cápsulas.

Intervino el Juzgado, que practicó las diligencias del caso, fué el médico

Pida hoy mismo una demostración sin compromiso

ferense y se dispuso para hoy el levantamiento del cadáver.

USTED COMERA BIEN PIDIENDO EN EL Bar "PIKÚ" EL FAMOSO CUBIERTO DE 4,50



PASTILLA, 1,30

Heno de Pravia

El cutis sufre con los primeros fríos. Hay que proteger su tersura, que es su distinción y su belleza; hay que usar Jabón Heno de Pravia. Con este jabón especial por su pureza y aceites finísimos, los poros, limpios hasta el fondo, funcionan normalmente. El cutis se conserva sano, flexible, suave y perfumado.

Jabón HENO de PRAVIA

PERFUMERÍA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

Sastrería LONDRES
Gran surtido en géneros para la presente temporada
Altas Novedades en abrigos
Cortador, L. Martín Rubio
FRUELA, 14, 1.º OVIEDO TELEFONO 2125.

CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA
DELEGACION DE ASTURIAS
Convocatoria para elecciones
De orden del Sr. Presidente y conformidad con lo preceptado para este caso, se convoca a los señores socios de la "Delegación del Centro Asturiano de la Habana en Asturias", para el acto electoral que tendrá lugar en los salones de su casa social, el día 4 de diciembre próximo, de TRES a SEIS de la tarde, con objeto de elegir, de conformidad con los artículos 9, 37, 86, 88 y 89 del Reglamento de dicha Delegación, los siguientes cargos de su Junta Directiva:
UN VICEPRESIDENTE SEGUNDO.
ONCE VOCALES, y SEIS SUPLENTE.
Es requisito INDISPENSABLE para emitir el voto, que el socio ejerza este derecho, contra la entrega del recibo del mes de Noviembre. Ovied, Noviembre 24 de 1932.—El Secretario, Luis I. Moyano.

FAT 508
(8 HP)
FRENOS HIDRAULICOS
Velocidades silenciosas
Carrocería de chapa soldada
Pesetas 8.500
Demostraciones sin compromiso
Garage España
Argüelles, 27 Tel. 13-16
OVIEDO

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE SOTRONDIO

Han sido creadas cinco escuelas más en el concejo de San Martín del Rey Aurelio

Por reciente disposición han sido creadas cinco escuelas más en nuestro concejo, las cuales sostendrá el Estado.

Fueron nombradas las siguientes maestras para desempeñar su cargo en estas escuelas:

María Carmen Ron Carrizo, para la escuela de niñas de San Vicente.

Encarnación Iglesias Martínez, para la escuela mixta de Panícera.

Delia Coalla Suárez, para la escuela de niñas de La Magdalena.

Emilia García Moro, para la escuela de niñas de Lantero.

Generosa Nicieza, para la escuela de niñas de Blimea.

Y Esteban Alfonso Novas, para la escuela mixta de Rebolada.

NEGOCIADO DE QUINTAS

A fin de recoger documentos militares que les interesa, y con el fin de no irrogarles perjuicio, se recaba la urgente presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de los soldados licenciados siguientes:

Rogelio Llana Montes, Jesús Fuyo Cuetos, Julián Martínez Delgado, Bernardo González Montes, Benito Menéndez Fernández, Herminio Castro García, Emilio Jesús Sánchez Rojas, Raimundo Fernández Posada, Jesús Martínez, Eduardo Martínez Martínez, José A. Román Fernández, Manuel Suárez García, Luis González Rojo, Benjamín Iglesias García, José Fuyo García, Isaac Suárez Solar, Ricardo Fernández González, Onofre Iglesias González, Luis Fernández Bergeño, Ignacio Antuña Suárez, Ra-

DESDE COLLOTO

Se abre una suscripción para regalar una casa a uno de los obreros más pobres

PLAUSIBLE IDEA

Iniciada por don Eduardo Carrizo, y secundada por varios vecinos de esta, se abrió una suscripción para regalar una casa a uno de los obreros más pobres de Coloto, al popular Tomasín.

Hoy ya está adquirida la casa. Así que todos aquellos que se inscribieron en las listas pueden ir remitiendo la cantidad con que acordaron contribuir y los que tengan intención, y no estén inscriptos, también pueden entregarlo al tesorero de la Comisión en casa de los Hijos de R. Fernández.

Vamos a dar la relación de los inscriptos hasta la fecha con la cantidad que aportan:

Don Eduardo Carrizo, 50 pesetas; don Mariano Flórez, 50; señores Hijos de Raimundo Fernández,

50; don José Menéndez "Pitón", 25; don Victoriano González, 10; don Rodrigo Roza, 10; don Alfredo F. Pedregal, 10; don Aurelio Fernández, 10; don Fernando Villanueva, 15; don Luciano Suárez, 10; don Manuel Cueva, 10; don Francisco Villanueva, 10; don Luciano Cimadevilla, 10; don Mariano Norriella, 10; don Manuel Menéndez, 10; don Manuel Valdés, 10; don Camilo Fernández, 5; señora viuda de Bautista Norriella, 5; don Luis Alonso, 2; don Manuel G. Pinta, 5; don Alfredo Ordoñez, 5; don Ángel Lueje, 5; don Manuel Mufiz, 5; don Rafael Álvarez, 5; D. Laureano Fernández, 5; don Robustiano Martínez, 5; don José Sánchez, 5; don Manuel Bastián, 5; don Manuel Río, 5; don Manuel Norriella, 5; don José Fernández (Pin), 5.

DESDE ABLAÑA

La acometida de aguas ha sido un hecho, pero el pueblo no disfruta de tal mejora

Por nuestro comiteto saben los lectores de LA VOZ DE ASTURIAS que el Ayuntamiento ha hecho la traída de aguas a Abaña, necesidad que el pueblo venía reclamando desde fecha inmemorial. En pro de mejora tan vital e importante, hemos batallado nosotros todo lo que a nuestro alcance estuvo. Hoy, conseguida, experimentamos una plétórica satisfacción, que es tanto como decir que es la que sienten todos los vecinos. Felicitemonos, pues.

Ahora bien; agradecemos, en todo lo que cabe, a los señores municipales, el interés que han puesto al servicio de Abaña—es particular a la minoría socialista, que dicho de paso sea, a ella le debemos dicha mejora—cosa que sabemos tener en cuenta. Pero se da el caso, harto "extraño", de que todos los méritos y loas de que han sido objeto hasta ahora, van perdiendo su "valor real", su "verdadera naturalidad". Quiero esto decir, que, a pesar de que la acometida de aguas ha sido un hecho, en concreto, el pueblo no disfruta de esta mejora (paradoja triste, pero verdadera), porque el conflicto, la seria situación que por la falta de agua potable había creado al vecindario, no ha variado en nada. Es la misma ayer que hoy, no obstante las 40.000 y pico de pesetas que se invirtieron (?) para remediar de una vez este estado de cosas.

El Ayuntamiento ha creído, sin duda, que con dotar de agua al lavadero público, que radica en la parte superior del pueblo, que el problema estaba resuelto, cuando lo que más interesaba, e interesa, es el que afecta al consumo personal. Desde luego, consideramos, que para distribuir, en definitiva, el agua potable por todos los barrios de Abaña se precisa un considerable número de pesetas del que, tal vez, carezca nuestro Municipio en la actualidad; pero este servicio se puede organizar con carácter provisional, sin acudir a un sacrificio económico muy grande. Como aquí lo que importa es suministrar al barrio de "Pachón" de agua, esto tiene fácil solución, con solo unos metros de tubería empalmando ésta a la general, así se haría la conducción de tan preciado líquido hasta la fuente del barrio de arriba y destilado el agua de éste íntegro para el barrio de "Pachón".

¿Qué opinan de tal fórmula los señores ediles? Como solución provisional es la más viable y económica. Y los vecinos de dicho barrio podrán contar con agua para el consumo personal, y no menos para el servicio doméstico, ya que el lavadero de que disponen desde hace unos años, sin que se le haya suministrado una gota de agua en lo sucesivo podrá funcionar debidamente, mediante, jeso sí, una pequeña reparación, jeso, señores concejales? Si es que les preocupa la vida de los pueblos, quienes les elevaron a los escaños municipales, deben cuanto antes apresurarse a remediar esta situación porque atraviesa Abaña, justificando, a la vez, que la inversión de una cantidad de pesetas tan fabulosa (40.000) no ha sido inútil.

José Luis Miranda.

LA FELGUERA POR UNA SOLA VEZ.—EN DEFENSA PROPIA

He sido sorprendido al leer, en un diario de Gijón, un escrito titulado "Vergonzoso atropello", donde se falta, con intencionada maldad, a la verdad, desvirtuando completamente los hechos, que vamos a reseñar, para que cada cual quede en el lugar que le corresponde, ante la opinión pública, que será la encargada de juzgar.

Hace aproximadamente dos años, Marcelino Labrador, más conocido por "Tito", solicitó en arriendo un local de nuestra propiedad, por la cantidad de QUINCE pesetas mensuales, y sin que sepa las causas hace unos cinco meses que no satisface el alquiler estipulado, sin que se hubiera tratado nunca de aumentársela; y viendo que no se presentaba a pagar el alquiler como dejo dicho, se le pasó varios avisos, sin que haya tenido contestación a ninguno.

El sereno del distrito, Benigno Miguel observó, hace mucho tiempo, que el casero que llevaba dicho señor en arriendo estaba abierto, todas las noches y por lo que pudo ocurrir, después de reiteradas manifestaciones para que se cerrara, una noche nos comunicó que no podía tolerar más tiempo aquello abierto, y fue cuando los dos penetramos en él, y pudimos comprobar no había más que un banco de madera, creyendo yo, de buena fe, que había renunciado al arriendo el señor "Tito", y que no se había presentado a comunicárnelo, por los meses de renta que debía. Yo, entonces, deshice el banco, de muy poca im-

DESDE LLANES

El candidato al cargo de Gobernador del distrito de Puebla, en Méjico, es hijo de un asturiano

CANDIDATO

Según vemos en "Excelsior", diario de la República mejicana, la candidatura del general don José Mijares Palencia, para el cargo de Gobernador, está despertando un entusiasmo delirante, no sólo en la ciudad, sino también en todos los pueblos y aldeas pertenecientes al estado de Puebla.

Este general mejicano es hijo de un llanisco, don José Mijares Noriega, "el Monxu", de grata memoria, nuestro antiguo discípulo que, si en la niñez revelaba gran formalidad e inteligencia, más tarde, allá en la antigua Nueva España, dió pruebas de ser un hombre de bien a carta cabal.

Celebraremos que el señor Mijares Palencia, tan excelentemente relacionado con el señor Presidente de aquella República, llegue a ocupar los más altos destinos de aquel país, logrando ahora el triunfo en la actual contienda electoral.

NOS ALEGRAMOS

Parece ser que nuestros concejales no se hacen sordos sistemáticamente a las advertencias de la opinión pública que les señaló, en tono mesurado, los defectos que se echaban de ver en el proyectado presupuesto municipal para el ejercicio próximo, habiéndose acordado ya, según se dice, importantes modificaciones.

Suponemos que, al discutirse los gastos e ingresos proyectados, se procurará no sacar éstos de la esfera de la legalidad, ni tampoco de las posibilidades necesarias para su realización, ya que así sería acatado por todos, y los resultados del verdadero ejercicio no serían tan desastrosos como se suponían.

PRESENTACION

Días pasados hizo su presentación al público el nuevo Coro Cultural llanisco, cuyos artistas hicieron gala en "El Porvenir" de su portancia, y las tablas las arriaron y limpió debidamente el local, sin darle importancia a tales actos.

El tan repetido "Tito", de sobra conocido en Langreo, acudió al juzgado, denunciándose y a la Guardia civil, los cuales, comprobando los hechos y viendo mi proceder no encontraron materia delictiva para condenarnos.

De dónde saca dicho señor que se violentó la puerta y que se le llevaron todos los útiles del trabajo a la calle? Esto fue sólo para impresionar a cuatro incautos, que por suerte, ya nos juzgaron a los dos.

Salustiano Alonso

FUNERALES

Hoy sábado, a las diez y media, se celebrarán en nuestro templo parroquial solemnes funerales por el alma de la señorita Luz Quirós fallecida hace unos días.

entusiasmos y de su habilidad, entusiasmos que esperamos no decaigan cual el de otras Sociedades similares que les precedieron y que han sido flor de un día.

Terminaron la conmemoración del santo de su Patrona, Santa Cecilia, con un banquete en el Hotel Victoria, presidido por el señor Alcalde don Clemente Merodio, el que, en breve discurso en honor de los congregados, hizo nuevamente gala de su oratoria.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo En Gijón

Entradas:
"Rosita" general, Santander.
"C. Hería", pinos, Betanzos.
"Mieras", vacío, Barcelona.
"Pepín", vacío, San Sebastián.
"Axpe Mendi", general, Santander.
"Diciembre", pinos, San Ciprián.
"Airoso", pinos, Llanes.
Salidas:
"M. Piquera", carbón, Barro.
"M. Junquera", vacío, Villagorcia.

En Avilés

Entradas:
No hubo.
Despachados:
Niágano.
Al turno, sin flete:
"Aida", de 300 toneladas.
Al turno, para cargar:
"Sud" y "Corona", de 4.400 y 170 toneladas.
Atracados:
"Santiago López", "Ramón", "Astur", "España núm. 3", "Virgen de Iciar".

Muelle Icañ:
"Luis Caso de los Cobos", de 3.200 toneladas, reparando.
Esperados:
Se espera en este puerto la entrada del vapor "Juan Manuel Urquijo", que cargará 3.000 toneladas de carbón.

En San Esteban de Pravia

Entradas:
"Everest", vacío, Gijón.
Salidas:
No hubo.
Despachados:
"Lola" y "Faustino R. San Pedro".
Cargando:
"Aurora", "Marqués de Urquijo" y "Nervión".
Descargando:
"Marzo".
Al turno:
"Nalón" y "Everest".
Al turno, sin flete:
"Río Besaya", "Río Miera" y "Villa Selgas".
Carbón embarcado: 2.243.400 kilos.

LA VOSTED: "La Voz de Asturias"



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado. Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.



món García González, Angel Suárez Arias, Luis Lozano Vigón, Benjamín González Bernardo, Jesús Salvador Martínez, Bernardo Montes Fernández, José Carcedo Vázquez, Moisés Marcos Díaz Ruiz, Graciano Fernández Rodríguez, José Álvarez Díaz, José Rozado Vallina, Graciano González Fernández, Casimiro García Suárez, Constantino González Ordiz y José Suárez Crespo.

Estos individuos tienen que presentar su pase de segunda situación los que se hallaran en posesión del mismo.

LA BANDA DE MUSICA

Ha sido muy bien acogida la idea de organizar un banquete homenaje en honor de la banda de música del concejo por la brillante labor desarrollada esta última temporada.

A este banquete pueden asistir todas aquellas personas simpatizantes de esta agrupación musical.

Otro día nos ocuparemos de este simpático acto en honor de nuestra banda de música.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar en esta villa a la distinguida señorita de Oviedo María Carmen Ron.

—Después de pasar una temporada en Llanes, regresó a esta con su simpático nene la joven esposa del Contador de Fondos de este Ayuntamiento don Alfonso Lombardero.

—Salí para Madrid, nuestro estimado amigo don Jaime Escandón Argüelles.

Braña (El Franco) IMPORTANTE MEJORA

Ha comenzado a funcionar el servicio de Correos La Caridad-Braña, plaza creada recientemente, que empezó a desempeñar nuestro estimado amigo don Carlos Iglesias Sierra, de Mieres.

Este hecho, que por sí sólo aumentaba notablemente la rapidez en el reparto y recogida de la correspondencia, se hace doblemente importante por cuanto el titular lo sirve a medio de automóvil, consiguiéndose con esto que una carta

MAÑANA GRAN BAILE DE MODA SALON PALAIS

Por la Orquesta Los Pichis 4 y 12 a 9.

que antes necesitaba cerca de dos días para ir desde este pueblo a La Caridad pueda ahora verificarse en menos de una hora. Y si se tiene en cuenta que en dicha villa (capital del concejo) residen los médicos y comunicación fácil con Navia, de cuyas farmacias consumen principalmente estos pueblos los medicamentos que necesitan, bien claro se nota la ventaja que representa para nuestra parroquia, y aún para la inmediata de Arancedo, el peatón que durante la semana última ha comenzado a funcionar.

HOPITAL VICHY CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

El filo mas suave y perfecto que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las HOJAS DE AFEITAR TOLEDO FABRICA NACIONAL ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

DESDE MIERES

INFORMACION DE GIJON

DESDE AVILÉS

En la sesión municipal de hoy se acordará el nombramiento de inspector-jefe de la Guardia urbana

PARA LA SESION DE HOY

En el orden del día para la sesión ordinaria que el Ayuntamiento celebrará hoy sábado, a las cuatro de la tarde, figuran, entre otros, los siguientes acuerdos:

Asiento de la Casa del Pueblo de Turón, solicitando la creación de una escuela municipal, para lo cual ofrecen local y material.

Grupo escolar de Santa Cruz: Su- hasta de las obras.

Traída de aguas para abastecimiento de esta villa y de otros varios pueblos del concejo: Concursos de las obras.

Nombramiento de inspector-jefe de la guardia de Policía urbana.

Asuntos pendientes de la última sesión.

Informes de las Comisiones.

VARETES

Ha debutado con muchísimo éxito en el Salón Concert Carolina, de esta villa, la celebrada y simpática concertista Luisa Porcel, siendo fuertemente aplaudida por el público. Se anuncia para en breve la reaparición de Isabella Prados, en la misma sala de espectáculos.

CINE SONORO

La empresa Pombo figura en su programa cinematográfico de mañana otro gran estreno sonoro. La extraordinaria película en español "La pura verdad", interesantísima y divertida comedia. En ella hace gala de sus grandes dotes de artista la gran actriz Barriquetta Serrano. Su argumento es desde su primera parte interesante. El público verá con agrado esta nueva producción sonora de la Paramount.

José Suárez Vázquez

Médico Especialista
Diplomado del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL, SÍFILIS y VENEREAS
Diatema - Rayos Ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Calle de Manuel Llaneza (antes Campo Sagrado), MIERES

DE LA SESION MUNICIPAL

Acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en la sesión ordinaria celebrada el pasado sábado, bajo la presidencia del Alcalde señor González Peña:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Aceptar las funciones presentadas por el primer teniente alcalde don Cándido Barbón.

Pasar a la Comisión de Hacienda la propuesta del Ayuntamiento de Langreo sobre subvención al Instituto provincial del Carbón.

Estimar una propuesta del Ayuntamiento de Boal, sobre los farmacéuticos titulares.

Formar varias reclamaciones contra la clasificación de cédulas perennes.

Solicitar del Ministerio de Instrucción pública la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza en esta villa.

Mantener la subvención que se concede al Asilo del Fresno.

Pasar a informe de las Comisiones de Hacienda y Arbitrios la instancia de la Unión Comercial e Industrial de este concejo haciendo varias peticiones.

Pasar a la Comisión de Música el escrito del señor Presidente del Orfeón sobre la creación de la Escuela de Música.

Señalar el haber pasivo del Inspector jubilado don Juan Bustó Ron.

Que la Comisión de Régimen Interior con el Alcalde y Secretario de la Corporación estudien y propongan lo pertinente sobre dotación de personal para la Intervención de Fondos.

Dejar pendiente de estudio la resolución del concurso para el nombramiento de Inspector-jefe de la Guardia de Policía Urbana.

Dejar sobre la mesa, para estudio, los antecedentes relativos al concurso para el servicio de alumbrado.

Que la Comisión de Obras públicas informe sobre la propuesta del concejal don Ramón P. Riesgo, relativa a la plaza de Roquejo y calle de Torrijos.

Aceptar la moción de don Avellano Martínez, proponiendo que se contribuya con cien pesetas a la suscripción abierta para erigir un monumento a don José Nakens.

Pasar a informe de la Comisión de Arbitrios la moción del concejal don Benjamín Álvarez sobre gratificación al personal de dicho servicio.

Pasar a la Comisión de Instrucción pública la moción del mismo concejal sobre creación de una escuela en Figaredo.

Dejar pendiente la propuesta de la Comisión Especial sobre reorganización de la Guardia de Policía Urbana.

Aprobar varios informes de la Comisión de Régimen Interior sobre personal.

Aprobar el informe de la Comisión de Hacienda sobre adquisición de una máquina para la Intervención de Fondos.

Aprobar, sin conformidad con lo propuesto por la Comisión de Instrucción pública, varios expedientes sobre creación de escuelas municipales, etc.

Conceder las siguientes licencias de construcción: A don Nicanor Trincado, de La Villa, para construir una caseta; a don Jesús Álvarez, de Villar de Gallegos, para reformar una casa; a doña Carolina Cueva, de la Villa, para construir un edificio; a don Constantino Fernández, de Caracosa, para cerrar una finca; a don Francisco Ordóñez, de Bazileto, para reparación de la fachada de su casa.

Se autorizó la acometida al alcantarillado de Sueres para servicio de varias casas.

Fueron aprobados varios expedientes informados por la Comisión de Arbitrios, sobre aperturas de establecimientos, defraudación de arbitrios, etc.

También se acordó la ejecución de diversas obras municipales conforme a la propuesta de la Comisión de Obras públicas y siempre que exista consignación disponible.

Pasar a la Comisión de Hacienda la instancia del Orfeón de Turón, solicitando una subvención.

TRUBIA NATALICIO

En su casa de Belandres, ha dado a luz felizmente un robusto niño, doña Perfecta Suárez, joven esposa de nuestro estimado amigo don Julio Castrillo.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Al enviar nuestra enhorabuena al joven matrimonio, queremos hacer esta extensiva al abuelo del recién nacido don Alfonso Castrillo, de nuestra amistad.

VELADA POR LOS NIÑOS Y NIÑAS DE LA ESCUELA DE SAN ANDRES

La culta profesora de la Escuela de San Andrés nos comunica que mañana domingo, día 4 de Diciembre, tendrá lugar una interesante velada infantil, a cargo de los niños de ambos sexos de la citada Escuela, con arreglo al siguiente programa:

Canto al libro y Canto a Castilla, por las niñas de la Escuela. Un monólogo en bable, por la niña Florentina Arias El juguete cómico titulado "¡Jesús, qué criada!" por las niñas Marcelina García, Florentina Arias, Carmela Menéndez, Mercedes Suárez Patrocinio Menéndez, Inocencia Menéndez, Teresa Lastre Honorina Fernández y Argentina Peláez.

El monólogo "Cabezota", por el niño Luis Álvarez Recitadores escolares, por la niña Lolita Álvarez.

"Por mejorar en casa ajena", en la que toman parte Angelita Menéndez, Aurora Álvarez, Dolores García, Francisco González, Saturnino Iglesias, Manuel Suárez y Emilio González.

Se oficia a los comerciantes pongan en los anuncios de sus casas los nombres nuevos de las calles, no los antiguos, para no incurrir en penalidad

DE ENSEÑANZA

Una comisión del Consejo Local de Primera Enseñanza y de la Comisión municipal de Instrucción Pública, realizan estas días visitas a las escuelas para conocer el estado del material y de la asistencia a clase, para enmendar en lo posible las deficiencias. Al final de su labor facilitarán una nota.

LOS NOMBRES NUEVOS

El alcalde ofició ayer al dueño de Almacenes Simeón, en la calle de San Bernardo, hoy de Blasco Ibáñez, y a los señores Hijos de Feliciano Rodríguez, en la calle de Pi y Margall, antes Moros, para que en los anuncios de sus casas pongan los nombres nuevos de las calles y no las antiguas, porque de lo contrario incurrirán en penalidad.

EN MEMORIA DE PABLO IGLESIAS

La Agrupación Socialista local

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º Oviedo.

LADILLAS desaparecen usando Pedicúline Foredal. No mancha ni irrita. 2 pesetas. Farmacias: Markez, Vigil y principales de Asturias.

SIETE plazas Citroen Flotante, Roadster Chrysler y conducción Buick, toda prueba. Eugenio Posada, Villaviciosa.

ADMITO dos o tres, vivir en familia. Travesía San Isidro, 1. 2.º izquierda.

LABORATORIO de Biología Médica. Sección de Microbiología (esputos, pus, sangre, etc. Serodiagnóstico (Wasserman, Gruber Widal, reacciones de flocculación y enturbiamiento, tuberculinas, etc. Diagnóstico de tumores (histológico) diagnóstico y tratamiento antituberculoso. Análisis de orinas. Farmacia L. González de Madrid.—Manuel Llaneza, Mieres.

SE VENDE una guillotina con cuchilla dientes; una máquina calculadora y una partida rollos pianola, procedente de una suspensión de pagos. Darán razón en Publicitas.

LOLA ALVAREZ, modista de sombreros. Se hacen reformas y se planchan fieltros. Paraiso, 16, 2.º, Oviedo.

CASA de moderna construcción se vende en 180.000 pesetas rentando siete por ciento libre. Informes: Ciudad del Naranco. Teléfono 2182.

LA SANTANDERINA.-Casa de huéspedes, Magdalena, 11, 1.º Pensión económica.

PIANOLA se vende seminueva muy económica. Informes: Aurelio Alonso, Villapérez-Oviedo, Puente Cayés.

PERRO de caza extraviado atiende por «Trotski» es blanco con pinas rojas; la persona que lo encuentre hará el favor de entregarlo en la Panadería de Ramón González, Melquienes Álvarez, La Felguera.

SALDAMOS baterías marca FEDERAL y PHILCO para Citroen Renault, Fiat, etc., a precios de costo. Garage España, Argüelles, 27, Oviedo.

HALLAZGO, se nos ruega comuniquemos al público en general, ha sido hallado el automóvil que todos buscaban con tanto interés. Resultó ser el famoso Fiat 508, de 8 caballos. ¡La maravilla del año!

ACUMULADORES «MEA».—El acumulador de calidad a precios razonables. Representación exclusiva para Asturias, Garage España, Argüelles, 27, Oviedo.

FIAT 508, frenos hidráulicos, carrocerías de chapa soldada, velocidad silenciosa, la berlina tipo extralujo 8.500 pesetas, Garage España, Oviedo.

PIEZAS FIAT.—Comprad siempre las legítimas. Garage España, Oviedo.

TRASPASO casi regalado, daría el automóvil que poseo solamente por darme la satisfacción de adquirir el maravilloso Fiat 508.

PRISMATICOS de gran tamaño, potencia luminosa, excepcional, necesita todo aquel que deseara adquirir un coche económico no se decida inmediatamente por el Fiat 508.

MODISTA: precios económicos; Academia corte confección, sistema rápido; Cochita Bautista, Santa Susana, 7, 3.º

MODISTA en abrigos y vestidos se ofrece a domicilio. Se dan clases de corte de 7 a 9. También se hacen jerseys y chalecos de punto, a precios económicos. Caveda, 27, 1.º

prepara una velada en memoria de Pablo Iglesias, con motivo del aniversario de su muerte, que es el día 9 del corriente.

Se pronunciarán discursos y actuará la Rondalla "Eduardo Varela", de la Juventud Socialista.

LOS DEL MUSEL

Una comisión del barrio de Arnac, en el Musel, visitó al alcalde para pedirle que se construya allí una alcantarilla, que se le abastezca de agua y que se construya un lavadero. Para todas estas obras ofrecen contribuir con el 50 por 100 del importe.

UNA AGRESION

José Antonio Rendueles Sánchez, de 32 años, marinero del vapor "Alfonso Senra" fué asistido en la Casa de Socorro de contusiones menos graves en la cara y en las manos.

Dijo que había sido agredido al salir de un establecimiento.

SE TRASPASA Bar nocturno poco dinero. Calle Concepción, número 30. Visitar después de las cinco tarde.

VENDESE chalet nueva construcción, sitio muy sano y céntrico. Informes Hermirio Iglesias Vega. Món, 18.

VENDESE casa en Grado, entresuelo, piso, bohardilla, Cimadevilla. Entenderse con José Fernández, Café Expres, Grado.

PARA NOTARIO, Procurador o cosa análoga, se dispone de amplio escritorio en buena calle. Independencia, 5, portería.

VENDO casa comidas y bebidas, poco dinero, por atender otro negocio. Razón Calle Magdalena, 32.

PESCADERIA La Flor. Pescado fresco llegado en el día. Independencia, 5.

SE VENDE un coche Chrysler modelo 66, a toda prueba. Razón: Posada Herrera, 8 (Establecimiento).

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJON, Seguros en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionales y ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones de una PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a veinticuatro fijo A seis meses 3 1/2 por 100 A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

SECCION RELIGIOSA

EN LA CATEDRAL

Dominica segunda de adviento.—Misas rezadas cada media hora hasta las ocho y media inclusive. A las nueve y media, procesión, y seguidamente la misa solemne, en la que predicará el M. I. Sr. Camónigo Doctoral don Antonio Alonso Rodríguez.

Durante la semana habrá misa en el altar mayor todos los días menos el martes, a las ocho y media.

SANTORAL

Santos del día: Francisco Javier, S. J.; Sofonías, Lucio, r.; Claudio, Casiano, Agrícola, etc.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

La Junta de protección a la infancia acuerda cobrar directamente el impuesto por espectáculos públicos

ABONO DE CANTIDADES

Por disposición del Ministerio de Marina se ha ordenado se abone a don Amiceto Fernández Hevia, vecino de San Juan de Nieva, la cantidad de 16.760,95 pesetas que le corresponde previo pronateo de lo presupuestado (para primas de construcción de buques correspondiente al año de 1931, y que había devengado en cuantía de 29.657,58 pesetas.

Dicha cantidad le será librada al interesado, a la Delegación de Hacienda de la provincia.

CONATO DE INCENDIO

Anteayer tarde se declaró un conato de incendio en el bajo de la casa número 38 de la calle de la Estación, debido a un cortocircuito, sufriendo algún daño la galería y parte de la cocina.

El siniestro fué sofocado rápidamente por la autobomba del servicio de incendios.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

En la Alcaldía se reunió ayer la Junta local de Protección a la Infancia, bajo la presidencia del alcalde acordando cobrar directamente la Junta el impuesto del cinco por ciento que le corresponde por espectáculos públicos, investigándose

diariamente los que se celebren, más brándose a don Tomás Menéndez de los Heros para ocupar la plaza de investigador.

Por último se designó secretario de la Junta a don Luis Menéndez Alonso, en sustitución y mientras dure la ausencia del titular, don José Antonio Rodríguez.

SUCESOS

Anteayer se presentó en la Cruz Roja, demandando asistencia, Teresa Vázquez, de 32 años, natural y vecina del barrio de San Sebastián, que presentaba una herida contusa de carácter leve en el arco superoiliar izquierdo.

Teresa manifestó haber sido agredida por Guillermo Postigo, con el que hacía vida marital.

Cuando salía ayer a mediados del colegio del Santo Ángel, situado en la calle de José Manuel Paredregal, el niño Jesús García, de cinco años, fué atropellado por el automóvil, matrícula Va.-684.

El citado niño fué conducido rápidamente a la Cruz Roja, donde el personal de guardia le apreció contusiones en la región frontal y rodilla izquierda, de pronóstico reservado.

De ambos sueltos se cursó el oportuno parte.

LAVAR y CANTAR

JABON EL GALLO

JABONERA BILBAINA S. A. • BILBAO

Compañías Francesas
Subi-Atlantique & Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos
De VIGO, 2 de Diciembre.

"L'ATLANTIQUE"

con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES.
Precio 3.º cl. camarote Ptas. 644'70
» 3.º cl. camarote Ptas. 613'70

LINEA DE VAPORES RÁPIDOS

	De VIGO	De CORUÑA
LIPARI	12 Diciembre	11 Diciembre
3.º cl. preferencia	Ptas. 702'45	
3.º cl. camarote	» 608'70	
3.º cl. camarote	» 583'70	

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España,
Antonio Conde, Hijos LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.
VIGO: Calle de Luis Taboada, 4.

Compagnie Generale Transatlantique
LINEA DE VIGO - NUEVA YORK

Próximas salidas:
11 Noviembre. «ROCHAMBEAU»
25 Noviembre. «DEGRASSE»
Precio de cámara desde 137,50 dólares, más impuestos.
Id. 3.º clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.
Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo
Antonio Conde, Hijo CALLE DE LUIS TABOADA, 4.

ENORME
SURTIDO EN

Abrigos paño gran novedad, a 60 pesetas
 Gabardinas estupendas todo lana, desde 75 pesetas
 Abrigos cuero, garantizados, desde 90 pesetas
 Abrigos cuero, extra, doble forro 175 pesetas
 Trajes hechos para caballero, desde 35 pesetas
 Checos novedad de todas clases, desde 19 pesetas

"MI TIENDA" - Uría, 30

CRONICAS JUDICIALES

CAUSA SUSPENDIDA

La causa por intento de violación que estaba anunciada para ayer ha sido suspendida por enfermedad del abogado.

La causa procedía del Juzgado de Siero.

El procesado se llamaba David Rodríguez Junco.

POR ROBO

Se vió una causa por el supuesto delito de robo contra los procesados Heliodoro Viejo y Salvador David Ortiz y la madre de éste.

Los primeros habían entrado a robar en el Juzgado de Llanes, donde cogieron de un cajón de la Secretaría 850 pesetas, de las cuales, al ser detenidos, se recuperaron 220.

También se apoderaron de algunas armas que allí había.

La madre del segundo de estos procesados era acusada de encubridora y a los dos de autores de un robo con escalo.

El Fiscal pide para éstos la pena de seis años y un día de prisión.

El defensor de esta causa era el joven letrado don Gustavo López Vázquez, que hizo un informe muy razonado y documentado en materia jurídica.

La causa quedó pendiente de sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera

Tribunal del Jurado

Luarca.—Contra Horacio Rico García y Eladio Fernández Rico, por homicidio. Abogados, señores Suárez (acusador) y Tejerina (procuradores), señores Gómez y Sors.

La calificación Fiscal de esta causa dice lo que sigue:

"En las últimas horas de la tarde del 25 de Marzo de 1932, en ocasión de hallarse en la taberna de Fernando Menéndez, en el pueblo de Guernas, parroquia de Cauero, el vecino de Busto, Roque Pérez del Río con varios amigos, penetró en el local el procesado Eladio Fernández Rico, quien con aire provocativo les dijo: ¿qué pasa?, no ocurriendo nada más gracias a la prudente actitud del Roque, que alendo su edad y condición de padre de familia estudió toda cuestión.

Poco después, cuando el Roque Pérez salió, hizo otro tanto el procesado, acompañado de su tío, también procesado, Eladio Rico García, con quien antes había conferenciado en voz baja, dando ambos alcance a Roque, pocos metros más allá de la taberna y mientras el Eladio Rico acometía con su cayado al Roque, que intentaba defenderse con paraguas, el Eladio Fernández en mutuo concurso con su tío y con unidad de acción mientras ellos se agredían mutuamente, cogió un tronco de madera que allí se hallaba y con él golpeó en la cabeza al Roque que cayó a tierra sin sentido, donde aún siguió golpeándole el Eladio Rico hasta que acudieron varios vecinos a impedirlo.

A consecuencia de las lesiones sufridas, el Roque Pérez del Río falleció a los pocos días por fractura de la base del cráneo.

Homicidio del artículo 419 sin circunstancias y pena de catorce años y un día de reclusión, accesorias,

costas y 15.000 pesetas de indemnización.

La acusación particular, señor Suárez, reprodujo todas y cada una de las conclusiones formuladas por el Fiscal.

La defensa, señor Tejerina, entendiendo que no hay más que un solo autor del hecho, que es el Eladio Fernández Rico y que concierne a su favor la circunstancia expuesta en el artículo octavo, interesa la absolución de ambos procesados.

SALA DE LO CIVIL

Cangas de Onís.—Doña Encarnación Casanueva Feliz con don Salvador Toyos Acebal, sobre divorcio. Ponente, señor Pedreira.

SENTENCIA

Llaviana.—Condenando a Rosendo Rodríguez Gutiérrez, por disparo y lesiones graves, a dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

Don Manuel Rodríguez Carreño

En su casa de La Carrera (Siero), y a los 70 años de edad, que fueron de una vida ejemplar, dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, en la tarde del miércoles, 30 de Noviembre, don Manuel Rodríguez Carreño, cuya desaparición, si bien esperada, ha sido muy sentida en todo el pueblo, como lo será en todo el concejo, por que en todo el dilatado concejo de Siero eran conocidas sus altas cualidades morales, su conducta irreprochable, sus sentimientos nobilísimos, su amor al trabajo, en el que había encontrado el mejor aliento para su voluntad de hombre laborioso, su bondad en el trato de las gentes, por lo que se dejó trazado el camino de las personas que saben amar al prójimo como a sí mismo.

Lo dicho denuncia, aunque en pocas palabras, todo lo que representó en este mundo el buen ciudadano señor Rodríguez Carreño, en cuyo corazón se daba cabida a toda acción generosa para irradiarla después entre sus numerosas amistades, pues lo eran en verdad numerosas. Y así se manifestó en la mañana de ayer, a las diez y media, hora en que tuvo lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria en Gijón al cementerio de La Carrera, en cuya iglesia parroquial se celebraron seguidamente solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del finado.

LA VOZ DE ASTURIAS envía la expresión de su sincero pesar a su viuda doña Carlota Carreño Díaz; hijos don José María, don Rufino y doña Constelmo Rodríguez Carreño; hijos políticos doña Belarmina Argüelles y don Pablo Robles; hermanas doña Carmen y doña Florentina; hermana política doña Josefa Lafuente; nietos y sobrinos.

Para todo lo relacionado con anuncios, esquelas, suscripciones, etc. en Gijón, dirigirse a nuestro correspondiente D. Armando F. Buelta. - "La Prensa"

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no pesan ni abultan adaptándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Oviedo y en el Hotel Inglés únicamente el DOMINGO próximo día 4 de Diciembre. En Avilés el día 5 en el Hotel Iberia. En Gijón el día 6 en el Hotel Salomé. En Infesto el día 7 en el Hotel Hijos de Pérez.

NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicinales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

Aniversarios

Doña Josefa González Berbeo

En el día de ayer se cumplió el primer aniversario de la cristiana muerte de la que fué respetable anciana ovetense doña Josefa González Berbeo, de familia muy estimada, no solo en la capital, donde sus relaciones son muy extensas, sino en diversos pueblos de la provincia.

La desaparecida señora se adornaba de las virtudes más esclarecidas y que más resaltan la misión de la mujer en la tierra, pues ella cumplió en todo, en el hogar, que fué como un templo, por el acatamiento que se rendía a las costumbres más austeras, y fuera del hogar con toda rectitud y celo, descubriendo a cada instante, en todas sus acciones, la nobleza de su corazón, su espíritu caritativo a la par que bondadoso para dar acogida cordial a cuantos a ella se acercaran con el título de la amistad o de la petición que formula el necesitado. Por eso tuvo motivos bastantes en su conducta sin mácula para atraerse, como, en efecto, se atrajo, la simpatía y el respeto generales. Y en esta hora los que la conocieron tendrán una frase de afecto para su memoria y una oración para su alma, que estará en la gloria.

Reiteramos el testimonio de nuestra condolencia a su distinguida familia, en especial a sus hijos doña Cándida, dueña del comercio de ornamentos sagrados "La Victoria"; doña Dolores, don Francisco, ilustrado párroco de Muros de Nalón y uno de los prestigios del clero asturiano, y doña Pilar, muy ilustrada maestra nacional en esta ciudad; hijo político don Rafael García, acreditado industrial en la antigua Fuente de la Teja; nietos, bisnietos, sobrinos y primos.

Doña Maria Masaveu y González

En el día de hoy, 3 de Diciembre, se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de la que fué dama de relevantes virtudes, y emparentada con familias de la más brillante posición social y de los mayores prestigios en la provincia, doña Maria Masaveu y González, a la que cabe recordar por la buena obra

realizada y que coloca su memoria, siempre grata, entre las que merecen el recuerdo de la simpatía y de la gratitud. Era viuda de don Vicente Masaveu.

Aunque su posición fué de las más destacadas en la ciudad, nunca abandonó una actitud de modestia y de sencillez que la hacían más atractiva y más simpática, pero sin excluir su noble distinción, su trato lleno de exquisiteces y de amabilidades, como correspondía a quien había recibido la más esmerada educación, de la que había hecho alarde para después transmitirla a sus hijos, que rinden todas las devociones a su espíritu, el que estuvo encendido en el amor al hogar y a los suyos.

Por el eterno reposo de su alma se aplicarán hoy todas las misas que se digan en las parroquias de San Isidoro y San Tirso y en los Conventos de los RR. PP. Dominicos y Carmelitas y RR. MM. Agustinas.

Reiteramos la expresión de nuestro pesar más sentido a su distinguida familia y en primer término a sus hijos, hermana, hermanos políticos, nietos y sobrinos.

Regimiento de Infantería número 3

Servicio de la plaza para hoy
 Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería número 3.
 Campo de tiro.—Idem.
 Guardia Rubín.—Zapadores.
 Hospital y provisiones.—Segundo capitán del Regimiento de Infantería número 3.

Servicio de oficiales para hoy
 Hospital y provisiones.—Capitán don Manuel Pacheco Saiz-Pardo.
 Cuartel y retén.—Idem don Nicolás Vázquez de Parga.
 Guardia de prevención y compra.—Teniente don Miguel Esperón García.
 Vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Manuel Caso Sans.
 Retén.—Idem don José Gómez Descaizo.

RADIO ASTURIAS

E. A. J. 19.-(268 metros)
 Programa para hoy sábado.
 A las 14: emisión de sobremesa. La Generala, del maestro Amadeo Vives. Y música variada.
 Conferencia agro-pecuaria, por "El hombre de aldea".
 A las 19,30: emisión dedicada a los señores socios. Discos solicitados por los mismos durante la semana.

Sección Bursátil SECCION OBRERA

Bolsa de Madrid En Oviedo

(Facilitada por el Banco Asturiano) HOY
 2 Diciembre 1932 Ptas.

VALORES DEL ESTADO	
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	64,25
Id. Id. Exterior 4 por 100, 1924	78,50
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	73,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	88,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	83,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	95,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	95,30
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	81,40
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	94,30
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	69,80
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	79,00
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	84,25
Id. Ferroviano Amortizable del Estado 5 por 100	90,75
Id. Id. Id. 4,50 por 100	80,00
Bonos oro 6 por 100	204,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	
COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

ACCIONES	
Banco España	520,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	103,25
Compañía Arrendataria de Tabacos	—
Hidroeléctrica Española. La Unión y El Pénix.	—
Metropolitano Alfonso XIII C.º Española Petróleos	99,00
Alberche Mengemor Chade	—
F. C. Norte de España	283,80
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	164,50
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	44,25
Cédulas Beneficarias Unión Española de Explosivos	692,00

OBLIGACIONES	
Sociedad Fábrica Mieres 6.º	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	98,10
Id. 5 por 100 Id. Id.	84,75
Id. 4 por 100 Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	80,00
Id. Id. Id. 5,50 por 100	73,00
Id. Id. Id. 5 por 100	—

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA	
Francos franceses	48,00
Libras esterlinas	39,95
Francos suizos	236,20
Liras	62,05
Dólares	12,29
Francos belgas	34,00
Marcos	2,92

Ecós del Magisterio ASOCIACION DE MAESTROS DE LAS ESCUELAS NACIONALES DE MIERES

Ha quedado constituida la directiva de esta Asociación de la forma siguiente:
 Presidente, don Joaquín Manzanedo; vice, don Hilario Muñoz; secretario, señorita Angeles Iglesias; tesorero, don Alfonso Bacinos; contador, don Santiago Nicolás; vocal primero, señorita Lourdes Patón; vocal segundo, don Gregorio González.

PASTILLAS ELOSEGUI

(De Eucalipto y Bálsamo de Tolú)
 Curan la tos, ya provenga de catarrós, resfriados, bronquitis o roncquera; son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables.
 UNA PESETA CAJA

OFICINAS con servicios de luz y limpieza EDIFICIO «CHILE» (Entresuelo) Argüelles y Mendizábal. Lo mejor de Oviedo Informes en la portería



No lo descuide.

Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Almacenes "LOS CHICOS"
 Participan al público que dentro de breves días empezarán a LIQUIDAR a precios inverosímiles, los artículos procedentes de la QUIEBRA de la Casa Roig, de San Sebastián

NOTAS DEPORTIVAS

COCK-TAIL

En la mañana de hoy, sale el equipo del Oviedo con dirección a la Coruña, en cuya capital piensa entrar al anochecer.

Los 323 kilómetros de recorrido se harán en dos etapas, deteniéndose acaso en Mondoñedo a comer.

La expedición la forman: Oscar, Santander, Calichi, Sión, Chusle, Sirio, Chús, Mugarra, Casuco, Gallart, Lángara, Galé, Chico e Inciarte.

La formación del "once", con seguridad no se conocerá, según decíamos ayer, hasta momentos antes del encuentro.

El viaje, lo harán los campeones en el precioso coche construido expresamente para el equipo, que va dotado de las mayores comodidades, y vuela el "hacén" volar.

A todos, felicísimo viaje.

Mañana tienen los ovietenses un interesantísimo encuentro que presenciara en Vetusta a cargo del Reconquista de Gijón, y la Sportiva Ovietense.

Puestas tan bien las cosas al equipo de Vetusta para salir de esta competición en la que se encuentran disgustos más que pesetas, es de creer que salten al campo dispuestos a probar y ratificar esa clase perforadora que tan altos les ha colocado. Y respecto a los gijoneses, todos ellos bravucones y de fuertes acometidas, no hay que dudar que pondrán la carne en el asador por alcanzar lo que llevan por título: la reconquista.

En tanto no llegan noticias de lo que sucede en Riazor, ya tienen los aficionados en qué emplear graciosamente las horas.

Los coruñeses, a juzgar por el optimismo que acusan los comentarios de los cronistas, están "engallados" con el empate obtenido en Madrid y vienen a vaticinarnos que no se podrá ir sin "paraguas" a Riazor. Aunque haga sol.

Que se aprovechen en las vísperas, no sea que después les falte tiempo y ocasión...

Conocemos el "piquito" de los de la ciudad herculina, y lo damos que son a fantasear las realidades de sus valores, para que nos amedrenten con esos toques de clarín, presagio de un episodio épico.

Habrà que verlo, para creerlo.

Los que daràn "escolta" a los campeones, o sease los del autocar de "Casa Modesta", partirán para la capital gallega, próximamente a las dos y media, con objeto de cenar en Villalba y llegar a Coruña a las doce.

El coche va "completo" y reboante de optimismo.

No estarán solos los "pross" ovietenses como se vé, porque además, son varios los turistas que zumbarán hoy Buenavista arriba en dirección a La Coruña.

¡Suerte!

Oscar; Calichi; Sión; Chusle; Sirio; Chús; Casuco; Gallart; Lángara; Galé e Inciarte.

Retengan en la memoria esta alineación, porque nos "huele" que va a ser la que vista mañana en Riazor el "maillot" azul.

Para dirigir la contienda entre ovietenses y coruñeses en Riazor, ha sido designado el "ribetado" Steimbom.

¡Y aparecieron los "rapachinos"! Son todos del barrio de Buenavista, o sease "convencinos" del gran Stadium, y como lo que les dan los padres no alcanza más que para el cine y muy contentos, se valen de unos tablones y unos caballetes que les deja el contratista, señor Morales, vecino también de Buenavista, para ver al Oviedo. ¡Y qué échese agua de arriba!

Se llaman Pepito, Tony y Roberto Martínez, Vicente González, José Campa, José Alonso, Manuel González, José González, Marcelino Martínez, Germán Díaz, Fer-

nando González y Antonín Martínez. Total una docena. Un equipo completo, más el que queda cuidando la ropa de todos.

Al deportivismo y buen corazón de los señores que forman el pleno directivo del campeón de Asturias, trasladamos esta lista de pequeños grandes aficionados, en la confianza de que premiará el sacrificio de todos ellos probado con motivo del partido Oviedo-Castellón, dejándoles el paso franco en el partido Oviedo-Sporting.

¡¡Lo que van a chillar!!

EQUIPO DE "EL LUNES"

Se convoca a los jugadores de este equipo a una reunión que se celebrará hoy, sábado, a las nueve de la noche, en la calle de Argüelles, 23, para tratar asuntos relacionados con el partido que mañana domingo se jugará contra el Rosal F. C.

SECCION DE RETOS

El reserva de los Once Rojos de La Corredoria cita a sus jugadores para que estén el domingo, a las dos en punto, en Teatinos para jugar un partido que tienen concertado con el Sporting de la Carcel, y además juega al Sporting que están a la misma hora.

El Rayo F. C. de Las Caldas pone en conocimiento del Cardero F. C. de Ablaña que puede venir a jugar mañana domingo día 4 a Las Caldas.

El Sporting de la Cárcel acepta el reto lanzado por el reserva de los Once Rojos de la Corredoria, para jugar esta tarde en el campo de Teatinos.

El Athlétic de Teatinos pone en conocimiento del Unión Club que el partido se jugará mañana, domingo, a las once horas.

Con este motivo el Athlétic cita a todos sus componentes para que se presenten en casa de Justa, a las diez de la mañana.

Los Once Encarnajistas aceptan el reto lanzado por la Selección Vengadora para jugar mañana domingo un partido, a las tres de la tarde.

PARA EL DOMINGO, EN TEATINOS

El domingo se enfrentarán en Teatinos "El Lunes" y el Rosal F. C. para el campeonato "Juniors". Este partido es de los más interesantes de la competición, pues ambos equipos practican un bonito fútbol. Además, estos equipos no se enfrentaron nunca, por lo que en el partido del domingo, tanto uno como otro Club harán todos los posibles por conseguir la victoria.

En "El Lunes" debutará el ex jwellantista Higiniño. El partido empezará a las once de la mañana.

El Congreso de Ingenieros de Minas En la sesión de ayer continuó el estudio de importantes temas

En la Universidad continuaron ayer las sesiones del II Congreso organizado por la Agrupación de Ingenieros de Minas del Noroeste de España.

Asistieron, como en el día anterior, numerosos técnicos y las sesiones de trabajo fueron muy interesantes, discutiéndose en las dos secciones en que se halla dividida la asamblea, los siguientes temas, expuestos por sus respectivos ponentes:

Sección segunda: A las cinco de la tarde. Ponente, señor A. Castells, sobre "Perforación rápida de túneles"; J. Rivas, "Memoria descriptiva del pozo Mosquitera"; I. Rivas, "Vocabulario de la minería de los conejos de Langreo y Siero"; R. del Riego, "Arranque mecánico."—Notas sobre el gasto de sostenimiento del túnel pñador.

Sección tercera: B. Corujado, "La Geología de la zona del río Talla y sus reservas de energía eléctrica"; I. Patac, "La formación pérmica y hulla de la costa Cantábrica.—Estado del sondeo de Pinzales".

En la Universidad Una interesante conferencia a cargo del profesor mister Hatch

A los alumnos de la clase de Inglés que dirige el docto profesor Schiffauer dió ayer una interesante conferencia en Inglés el culto profesor norteamericano Mr. Hatch sobre "La vida universitaria en los Estados Unidos".

Después de breves palabras de presentación del señor Schiffauer, empezó el conferenciante agradeciendo la cariñosa acogida que le han dispensado profesores y alumnos de esta Universidad. A continuación desarrolló su tema con dicción clara y pausada, a fin de que todos los alumnos le comprendiesen.

Resumió la historia de la Universidad norteamericana comparándola con la europea e hizo resaltar cómo se desenvuelve la vida estudiantil en su doble aspecto científico y deportivo. Los estudiantes disponen de excelentes bibliotecas en las que pueden consultar los libros con toda libertad. Ellos mismos publican diarios, semanarios y revistas literarias y se reúnen en círculos profesionales, en donde se les orienta en sus estudios.

Destacó la importancia que la Universidad norteamericana da a los diferentes deportes, de tal modo que el estudiante desde el primer día de su ingreso viene obligado a elegir entre los que muestra más aptitud. Refleja esa importancia deportiva el hecho de que los estudiantes disentan con tanto ardor de fútbol como los españoles de política desde la implantación de la República.

Terminó hablando de los alojamientos estudiantiles, círculos de recreo y del severo control que la Universidad ejerce constantemente sobre la vida privada de los estudiantes. Fué muy aplaudido.

Como recuerdo de esta conferencia, la señora Muñoz, en nombre de los alumnos de la clase y con elocuentes palabras pronunciadas en correcto inglés, ofreció a Mr. Hatch un lujoso tomo del "Quijote", delicadeza que el conferenciante agradeció muy sentidamente.

Ecos del Magisterio

Reparto de zonas

Con motivo del aumento de plantilla en esta Inspección de Primera enseñanza de Oviedo, los inspectores han hecho una nueva distribución de zonas.

Se acordó por unanimidad que se eligiesen por orden de antigüedad en el escalafón, pero en consideración a la Jefatura, ésta tendrá la zona primera.

La distribución será así:

Señor Ibáñez, zona primera. Concejos de Oviedo, Llanera y Noreña. Señora Tamargo, zona segunda. Idem de Gijón, Carreño, Gozón, Nava, Cabranes y Bimenes.

Señor Castiello, zona tercera. Idem Avilés, Pravia, Candamo, Cudillero, Muros, Castrillón, Corvera, Illas y Soto del Barco.

Señor Onieza, zona cuarta. Siero, Sariego, Ribera de Arriba, Las Regueras, Santo Adriano, Morcín y Proaza.

Señor Fraga, zona quinta. Idem de Mieres, Riosa y Aller.

Señorita Díaz Riva, zona sexta. Idem de Villavieja, Colunga, Caravia e Infesta.

Señorita Cantón, zona séptima. Idem de Llanes, Cabrales, Peñamellera Alta y Baja y Ribadesella.

Señorita Carraseosa, zona octava. Idem de Cangas de Onís, Amieva, Onís, Ponga, Perras y Ribadesella.

Señorita Alvarez, zona novena. Idem de Laviana, Caso, Langreo, Rey Aurelio y Sobrescobio.

Las zonas siguientes, hasta 15, no han sido elegidas todavía.

Cada inspector tendrá su zona íntegra, tanto de escuelas servidas por maestros como por maestras.

LAS RESPONSABILIDADES

Alcance de la sentencia contra los generales y ministros encartados por el golpe de Estado, que será firmada el próximo lunes

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde estuvo reunido el Tribunal que entiende en la causa por las responsabilidades consiguientes al golpe de Estado.

La sentencia quedó redactada, pero no se hará pública hasta el miércoles. No obstante la reserva que se guarda, sabemos que la responsabilidad más grave se imputa a Martínez Anido, a quien se considera no sólo como miembro del Directorio, sino como uno de los preparadores del movimiento que dió lugar al golpe de Estado. Una declaración del señor Alba lo dá como director de la sublevación en la región Norte de España y encargado de detener al entonces ministro de Estado. Se le imponen dos penas de doce años cada una de confinamiento e inhabilitación perpetua, sin derechos pasivos.

A los generales Cavallari, Alzpiru, Berenguer y Muñoz Cobos, se les imponen doce años de confinamiento e inhabilitación perpetua.

Al general Saro sólo se le imponen seis años de destierro e igual inhabilitación perpetua.

A los generales del segundo Directorio, se les imponen veinte años de inhabilitación, e c onociéndoseles los haberes de distinta clase que les corresponden por su carrera. Al general Jordana se le reduce la sanción a inhabilitación.

A don Galo Ponte, se le imponen seis años de destierro e inhabilitación perpetua absoluta, con pérdida de derechos y haberes.

A los miembros del Gabinete civil, se imponen: a Calvo Sotelo y Martínez Anido, doce años de confinamiento e inhabilitación absoluta perpetua. Y para Guárdalcore, Yanguas, exconde de los Andes y Callejo, ocho años de confinamiento, inhabilitación y pérdida de derechos.

A los señores Castedo, Ardanaz, Cornejo y García de los Reyes, se les imponen las penas de confinamiento. A todos se les abonará la detención gubernativa sufrida.

Salvo algunas pequeñas modificaciones, esta sentencia será firmada el lunes próximo y seguidamente serán puestos en libertad los detenidos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se solucionan las huelgas de Cádiz y Vigo.-El nuevo Gobierno alemán.-En Rusia ha sido ejecutada la madre del asesino del Presidente Doumer

HABLANDO CON MACIA

Barcelona.—Hablando hoy el señor Maciá con los periodistas sobre la renuncia del Parlamento catalán y elección del presidente de la Generalidad, dijo que éste lo será a su vez del Gobierno, y como contestación a una pregunta formulada por los informadores declaró que los nuevos gobernadores serían nombrados por el Gobierno de la República, aunque supone que antes de hacerlo éste consultará con el Gobierno catalán.

LO QUE EVITARA UNA HUELGA GENERAL

Salamanca.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido un telegrama del Instituto Nacional de Previsión, anunciando la concesión al Ayuntamiento de un préstamo de un millón de pesetas. Con este dinero se emprenderán numerosas obras municipales proyectadas y se dará ocupación a centenares de obreros parados.

Es probable que esta circunstancia evite la huelga general anunciada para el lunes.

SE ENCARGA SCHLEICHER DE FORMAR GOBIERNO

Berlín.—Schleicher ha sido encargado de formar Gobierno, encargo que aceptó, reservándose el departamento de defensa nacional.

Hindenburg había recibido ayer una última carta de Hitler, en la que le repetía las manifestaciones relativas a su posición, declarando que renunciaba a toda nueva negociación para la resolución de la crisis.

En vista de ello se ofreció nuevamente el Gobierno a von Papen, pidiéndole que declinará el ofrecimiento ante la resistencia encontrada en los partidos.

Schleicher, además del puesto de canciller, se reserva la cartera de Defensa y será además comisario de Prusia, con lo que concentrará en su persona los más altos poderes.

Las carteras de Hacienda, Justicia y Transportes continuarán con los mismos titulares. De ministro de Interior irá Brüchit, dejando para ello la vicecomisaría de Prusia. A la cartera de Comercio va Bold y a la de Trabajo, Braico.

Formada ya la lista completa, mañana comenzarán las negociaciones con los partidos.

Se dice que Schleicher procurará atraerse a los obreros derogando la disposición de Von Papen por la que se autorizaba a ir a una rebaja en los salarios.

HUELGA SOLUCIONADA

Cádiz.—Durante el día ha habido incidentes a causa de la huelga de panaderos. A las dos de la madrugada y después de una larga reunión celebrada por representantes de los patronos panaderos y de los huelguistas, quedaron aprobadas unas bases de trabajo, que resucen el conflicto.

También ha quedado solucionada la huelga de tipógrafos y mañana saldrán los periódicos.

CONFLICTO RESUELTO

Vitoria.—Anoche quedó resuelto la huelga de panaderos, que había comenzado el día 28 del pasado mes de Noviembre.

La fórmula que puso término a dicho conflicto fué redactada por el gobernador.

EL CONFLICTO PESQUERO DE VIGO

Madrid.—Esta noche nos dió el diputado señor Gómez Osorio, que a las siete de la tarde habían sido firmadas las bases de trabajo que permitirán resolver el conflicto que sostienen los pesqueros de Vigo.

UNA NOTA DE GOBERNACION

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron esta madrugada copia de un telegrama recibido del gobernador de Murcia, en el que se comunica que a las 18,30 se declaró un violento incendio en una fábrica de tejidos de Meseguer Hermanos, ocasionando gran alarma la rapidez con que se extendió el fuego, y el temor de que se propagara este a unas cuantas pequeñas casas que rodean dicha fábrica. También se halla contigua una iglesia, que encerraba valiosas joyas artísticas, entre ellas magníficas esculturas de Salcillo.

Los bomberos, que acudieron con rapidez y trabajaron denodadamente, lograron localizar el fuego en un almacén de pacas, evitando que se propagara a la sala de máquinas, ya que esto ocasionaría el paro forzoso de unos 300 obreros.

Las pérdidas son de importancia, pues en el siniestro quedaron destruidas gran cantidad de pacas de algodón.

NEGOCIACIONES SUSPENDIDAS

Méjico.—La Comisión mejicana que se encontraba en España para gestionar la construcción de buques de guerra, ha suspendido sus negociaciones, y al decir de los periódicos mejicanos se dispone a regresar a su nación.

El paro de las gestiones se debe a no haber llegado a un acuerdo sobre el precio de los productos a cambio de los cuales se entregarían los buques. Y, además, porque la industria naval inglesa se ofrece a construirlos más baratos.

LA MADRE DE GOURGULOFF, EJECUTADA

Riga.—La madre de Gourguloff, el asesino de Doumer, ha sido ejecutada en cumplimiento de la orden del Gobierno de los Soviets a causa de haber robado una pequeña cantidad de trigo candal, que pertenecía a una sociedad de agricultores.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 25, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO, OVIEDO. Nerviosas y mentales, ambos sexos. Director: L. SANCHEZ, Especialista

MEDICO ESPECIALISTA Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL. Especial Estómago, Intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. P. Constitución, 9.—Teléfono 11-88

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la Infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres. Rayos Ultra-Violeta. De once a una y de tres a seis. González Besada, 22. Teléfono 13-72.

Luis Alvar González

Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GUON. Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA-NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Independencia, 8.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Santiago Melón

de la Beneficencia Municipal. MEDICINA GENERAL. MERVIOSAS Y MENTALES. Campomanes, 3. 11 a 1

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléfono 2816

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

Manuel Gallantes A. Buylia

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uria, 72, 1.º. Teléfono 31 26

ADOLFO P. VILLAPADIGERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12. Puertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola

Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales. Campomanes, 14, primero. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles

Hemorroides, Risuras, Fístulas y Bezemas del ano, Papilomas, Rectitis, etc. Tratamiento sin operación, por los procedimientos que acabo de ver por las distintas Clínicas de Europa. El enfermo puede hacer su vida habitual. Remanente por el procedimiento Austro-Húngaro-Alemán. Clínica de Cirugía General, Uria, 21, de once a Los lunes no hay consulta

C. G. Parreño

Médico del Hospital Provincial. Aparato Digestivo.—Rayos X. Cabo Noval, 12, principal. Consulta. de 12 a 2 y de 3 a 5

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-64

SEÑORAL visite su nueva peluquería Instalada con los más modernos sistemas de higiene y confort "Salón Niní" PALACIO VALDÉS, núm. 13, 2.º (Plazuela) ESPECIALIDADES: «Permanentes auténticas Eugene» con «Sachet's legítimos» - Ondas al agua - Marcel-Manicura Últimos modelos de las máquinas de fama mundial «Eugene» con los nuevos calentadores de «Baquelita», la máxima garantía. Secador «Eugene» el más confortable, absolutamente silencioso y rápido.

NOTAS DEL DIA

NO DEBE PERDERSE EL TIEMPO

No andábamos ayer desanimados cuando señalábamos a Prieto como la persona alrededor de la cual giraba la palabra "crisis". Ciertamente el mismo lo desmiente, lo que es perfectamente natural; pues si cuando la agrupación socialista de Madrid quiso fijar un plazo a la colaboración socialista en el Gobierno dijo Prieto que no se podría vivir dignamente en el Gobierno sabiendo el plazo en que dicha colaboración habría de fenecer, del mismo modo no iba a asegurar ahora que era un ministro admitido, para seguir estando de precatito en el Gobierno.

Prieto, pues, ha dicho que él no ha pensado en dimitir. A nosotros no nos cuesta trabajo admitirlo, y ya notamos ayer que por el momento no habría crisis. Pero es innegable que una vez aprobados los presupuestos los socialistas tendrán que abandonar el Poder, donde no han hecho más que perjudicarse y perjudicar el espíritu del partido.

Entretanto, la Federación de Izquierdas, la "Firme"—anagrama tenemos!—se apresta a gobernar, y pronto conoceremos el programa mínimo de coincidencias. En realidad, no nos interesa; ya que el único programa en que sin duda coinciden es en "seguir tirando mientras se pueda".

Por cierto que "El Sol" de hoy trae un editorial desafortunado, en el que dice que contra el sentido izquierdista de la República se está formando una verdadera línea de fuego, a la que hay que combatir sin demérito. Y por si fuera poco, se pone en pie de guerra y dice que "acepta el combate".

Menos mal que no agrega que esa línea de fuego es antirepublicana, torpeza a que apelan tantos pobres diablos políticos, que creen que ellos solos son los auténticos republicanos. Pero si "El Sol" no incurre en ingenuidad semejante, no deja de sorprender ese arrebatado izquierdista de que da pública fe en su número de hoy. Nada tenemos que objetarle—¡Dios nos libre!—pues nuestro respeto a las ideas ajenas es tan grande como las sorpresas de última hora que se van descubriendo. Una de ellas son las características que a "izquierdas" y "derechas" atribuye. ¡Con decir que a los socialdemócratas alemanes les llama "izquierdas", cuando se han pasado la vida colaborando con el centro católico!

Lo que se busca es, sin duda, que frente a la Federación de Izquierdas se forme otro de "ederechas", palabra que hoy se mira con el gesto huraño. Más o menos disimuladamente eso es lo que se pretende. Y no; no se debe caer en ese lazo. Frente a la Federación de Izquierdas debe formarse un bloque de fuerzas socialmente conservadoras, donde podrán entrar las agrupaciones de las "derechas", si tienen ese nombre, pero donde lo esencial no debe ser "derecha" ni "izquierda", sino una República donde haya libertad, orden y garantía para el ciudadano.

Dice "El Sol": "Lánzase "derecha" entre nosotros, querámoslo o no, la política que no admite soluciones liberales y modernas al problema de las autonomías comarcales; la que se revuelve, clara o disimuladamente, contra todo proyecto de transformación auténtica de la propiedad; la que, por unos u otros caminos, quisiera evitar una reforma agraria demasiado profunda; la que vería con gusto un laicismo de pura fórmula y sin grandes consecuencias para las relaciones del Estado con los antiguos poderes eclesiásticos de España; la que pide, con tonos más o menos fuertes, la expulsión del socialismo español de toda intervención en el Gobierno, y, en fin, la que sueña con una República conservadora, muy conservadora, en la cual se fijan grandes cambios, y en realidad no se modifican casi nada de lo viejo y fracasado."

Hasta ahí, el diario madrileño. Pues no; la República que la generalidad de España quiere es aquella en que no se gobierne con leyes de excepción; en que no se jubile a jueces y magistrados sin saber por qué; en que los declarados en libertad por los jueces competentes no queden luego a disposición de la autoridad gubernativa; en que no se expropie su indemnización justa, la que sea, pero justa; en que sean respetados los derechos de los diputados a fiscalizar las medidas de Gobierno, etcétera, etc. Nada de esto es "derecha" ni "izquierda". Y si eso es "derecha", nadie más que la "izquierda" tiene la culpa de que lo sea.

Pero, en fin; lo mejor es que nos dejemos de motes diestros y siniestros. Lo fundamental, firme y definitivo, es que dentro de las agrupaciones netamente republicanas, se forme un bloque de todas las que no entran en la "Firme" y se apresten también a gobernar en un sentido socialmente conservador. Pero no conservador a la antigua usanza política (eso pertenece a la Prehistoria), sino aceptando todos los avances liberales que el auténtico genio español acoja como consustanciales con su propio espíritu racial. Una nación es un hombre que recuerda y avanza, pero sabiendo antes dónde pisar. Nada de carreras locas y desenfrenadas, que son propias de pueblos incipientes. Cuando se lleva una vida cargada de siglos, historia y enseñanzas, lo prudente es saber andar con tiento. Pero andar siempre. Todo lo que se tarde en formar ese nuevo bloque, que devuelva a la República su perfil alegre, su amor a la libertad y la confianza inspiradora de fe en el porvenir, será perder un tiempo de inestimable precio.

De Sociedad

VIAJES

Ha salido para Segovia, doña Amparo Blanco de Cipitía, acompañada de su hija María Luisa y sus nietos.

—Para Albacete, salió don Melchor Sáez, alto empleado de la Compañía del Norte, acompañado de su bella esposa doña María Luz Cipitía.

—De Toledo, de pasar unos días, regresó a esta capital el coronel de la Guardia civil, jefe de este Tercio, don Juan Díaz Carmona.

—Regresó de Madrid a Avilés, el presidente de la Cámara de Comercio don Angel Álvarez González.

—Del mismo punto, regresó a esta ciudad la distinguida señora doña María Gómez Morán, acompañada de su hermana doña Argeles.

—De su viaje de novios, y de paso para la villa de Avilés, nos fué grato saludar en esta a don Fernando Torres y a su bella esposa.

—Regresó a Toledo en período de vacaciones, el joven ingeniero de Minas don Manuel Valverde.

—Estuvo ayer en esta capital el ingeniero director de Minas de Morada don Ramón Díaz Quetcuti.

—También nos fué grato saludar a don Secundino Felgueroso, de Gijón.

—Estuvo en Oviedo unos días el conocido industrial e inteligente clas-

trista, don Rafael F. Buelta, y sale hoy para su casa de la Magdalena (León). Le acompañan su hija Carmena y su hermana política doña Aurora Gutiérrez, esposa del notable compositor y pianista ovetense, don Baldomero Fernández, que pasarán una temporada en la provincia hermana.

GUISANTES ULEGIA

En el Campoamor

"CARNAVAL"

Sentimos especial predilección por las películas en que ninguno de los actores ni actrices son conocidos. En tal caso es agradable lanzarse a una labor de descubrimiento y atisbar cualidades que en los consagrados nos son conocidas.

No sabemos los nombres de los que actuaron ayer. Desde luego, a la larga se echaba de ver que eran actores de teatro. Esto les restó cierta categoría, por más de que, como tales actores, supieron mantenerse con decoro.

La acción un poco lenta, tenía que hacer revivir el mito de Otelo, al punto de que todos creímos que íbamos a llegar al final "real" de la famosa tragedia. Pero el autor del libro no quiso que el Otelo de la cinta matase a Desdémona ni que él se suicidase después. La esposa confiesa que no ha ofendido irremediablemente a su marido, y éste, muy contento, la abraza. The end.

Lo más bonito de la cinta fue una visión muy exacta y movida de las fiestas de Carnaval en Venecia. C. de M.

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

Ayer se trabajó en las minas de Langreo, pero por la noche se reprodujeron los actos de sabotaje en La Felguera, algunos de ellos de importancia.—La detención de significados elementos originó la intervención momentánea de los de Asalto.—Se quiere extender el paro.—Una asamblea de fuerzas vivas

En el Gobierno civil DESEAN LA HUELGA GENERAL

Nada sabía el señor Alonso Mallol oficialmente de la huelga general que se anuncia para mañana por los Sindicatos de la Federación local de la C. N. T. de La Felguera, como no fuese el conocimiento que de ello tiene por los manifiestos lanzados.

Lo que sí aseguraba el señor gobernador es que el comercio abriría sus puertas y que el orden se garantizaría, como es natural.

DETENCION DE TRES DIRECTIVOS DEL CENTRO "LA JUSTICIA"

Nos confirmaba el gobernador que habían sido detenidos tres individuos como supuestos autores de actos de sabotaje, pero no sabía si eran directivos del Centro "La Justicia".

Informámonos fuera del Gobierno civil y supimos que se llamaban David Moral Argüelles, Juan Antonio Prieto García, que es hermano de aquel Prieto deportado a Villa Cisneros a raíz de los sucesos de Cullera, y Cándido Ortega Suárez, todos ellos, según nos informaban, de la Directiva del Centro "La Justicia".

LA PRIMERA CARGA DE LOS DE ASALTO

En el momento que estos detenidos iban a ser conducidos a Oviedo, hubo algunas protestas y los guardias de Asalto se vieron en la necesidad de dar una carga, disolviendo los grupos.

QUEDA CORTADA UNA LINEA DE 50 MIL VOLTIOS

Las noticias que había en el Gobierno civil eran que a las siete y cuarenta de la noche, próximamente, se había escuchado una fuerte explosión procedente de la montaña. Poco después se sucedían otras, hasta diez o doce. Casi simultáneamente se apagaba la luz en Langreo.

SALE PARA EL MONTE LA GUARDIA CIVIL

Con motivo de estas explosiones salieron para la montaña fuerzas de la guardia civil, que dos horas después no habían regresado, porque el lugar de las explosiones no está muy cerca, los caminos son pésimos y a causa de las lluvias era penosa la ascensión.

Se escucharon unos tiros por la montaña, como si hubiesen sido de fusil o de pistola, pero no era posible determinar si habían sido hechos por la guardia civil.

QUEMAN UN TRANSFORMADOR

La población había quedado a oscuras en parte, cuando las explosiones en la montaña, pero cerca de La Felguera volaba, momentos después, un transformador, con lo que el apagón fué completo, no quedando luces más que en la Fábrica Duro-Felguera y en dos o tres pabellones de los altos empleados.

Lo ocurrido con esta causa, ya tiene importancia, porque pudo ocasionar el que hubiese que lamentar víctimas, que afortunadamente no se produjeron.

Fué con las tinieblas se echaron a la calle grupos de alborotadores que pusieron en cuidado a los guardias de Asalto y esto les obligó a dar varias cargas en la oscuridad, dispersando los grupos.

Cuarenta minutos después volvía el alumbrado eléctrico, gracias a una rápida y provisional reparación que se hizo en el transformador.

SE RECOGEN SIETE CARTUCHOS DE DINAMITA

También esta noticia la tenía el gobernador civil: que en las inmediaciones de Lada fueron recogidos siete cartuchos de dinamita en otros tantos postes del tendido de la energía eléctrica.

UN MANIFIESTO DE LOS DEL NITROGENO

El Sindicato de los del Nitrógeno

EL CONFLICTO DE LA FELGUERA

Las noticias de Langreo, particularmente las de La Felguera, indican que el conflicto allí planteado por los metalúrgicos se agrava, con lo cual la inquietud del vecindario aumenta. Y es natural, porque esta huelga no sólo no deja adivinar su final, sino que nadie es capaz de pensar en el medio de solucionarla. Es inútil el deseo de las autoridades frente a la pretendida imposición de la llamada acción directa, pero de todos modos hemos de insistir en que el gobernador y quienes les secundan insistan, alternando en el cuidado del orden público, pero agotando todos los medios para que se imponga la cordura y se restablezca la normalidad. No les importe el que los menos, quienes sólo tienen el deseo de perturbar, cometan esos lamentables y locos actos de sabotaje que van contra sus propios compañeros de lucha y de trabajo. Tampoco deben escuchar las censuras de los que ante un peligro grave recuerdan acaso pequeñas cosas políticas. Lo único importante es que el conflicto tome un cariz desesperante, y que en La Felguera y en todo Langreo hay millares de familias amenazadas, y a las cuales hay que ayudar.

La huelga de La Felguera, extendida en un mal momento a servicios públicos, va perdiendo su carácter de lucha sindical, que hasta aquí es perfectamente legítima, para tomar un tinte revolucionario, que sólo puede conducir a la tragedia. Piénsenlo así los dirigentes del paro y adviertanlo sobre todo los honrados obreros que lo secundan. No es posible un acuerdo mientras sigan las voladuras de postes y de transformadores, ues a la violencia, sólo cabe responder con la imposición de la autoridad. En cambio, si los huelguistas retornan al terreno legal, todos hemos de ayudarles, y no olviden que sin la opinión no es posible ganar ninguna huelga. Si la Empresa y los obreros pasan por dificultades, sólo en el terreno de la cordialidad y la justicia cabe el arreglo, y llegados a este caso, todos pediremos para todos; pero de continuar el camino apuntado, sólo llegarán a una conclusión: a arruinar para siempre a una población creada a la sombra de la fábrica y a extender la crisis a otras industrias locales y comarcales.

Cesen, pues, los atentados; con paz, defiéndanse todos los puntos de vista; pero permítase la intervención de la autoridad, desoyéndose a los perturbadores de oficio y a los aconsejadores intencionados.

Asturias entera se halla preocupada por el conflicto y desea su solución. Nosotros sólo hemos de pedir serenidad y acierto a los que mandan y cordura y amor a su pueblo a los que luchan. Venga, pues, el armisticio, por decirlo así, y estamos seguros de que habrá fórmula y trabajo.

ha lanzado un manifiesto en tonos de ataque para la empresa, excitando a mantenerse en sus puestos en tanto no se consigan las soluciones que se tiene formuladas.

En La Felguera EXTENDIENDO EL PARO

(De nuestro corresponsal)

La Federación Local de Sindicatos Unicos de La Felguera ha publicado un manifiesto, dirigido a las organizaciones que le son afectas y en el que se declara la huelga general de los obreros afiliados a las mismas, para hoy sábado. Serán, pues, los del ramo de la construcción y los de las minas que están afiliados a dichos Sindicatos.

También han publicado un manifiesto los elementos de la Sociedad "Luz y Fuerza". En éste dan cuenta de la huelga que tienen declarada los obreros que pertenecen a la organización, aludiendo también a los que quedaron en sus puestos en la Central de "El Sotón".

DETENCION DE TRES DIRECTIVOS

A la una y media de la tarde de ayer, viernes, se procedió por agentes de Vigilancia, y en cumplimiento de órdenes de la autoridad gubernativa, a la detención de tres federativos del Centro Obrero "La Justicia", que son los que llevaban el movimiento huelguista que está planteado.

Los detenidos son David Novat, Cándido Ortega y José Prieto.

En un coche se condujo a los tres a Oviedo para ingresar en la Prisión provincial.

Con motivo de estas detenciones se formaron algunos grupos de huelguistas, lo que hizo precisa la intervención de los guardias de Asalto, a los que fué fácil la tarea de disolverlos y hacer el despeje de la calle.

ACTOS DE SABOTAJE?

A las ocho de la noche se produjo un apagón en el alumbrado público, excepto el de la Duro-Felguera.

La interrupción fué de media hora, y se achacaba a haberse producido nuevos actos de sabotaje, pues se han oído y se están oyendo detonaciones de cartuchos de dinamita en distintas direcciones, entre ellas hacia Lada y el Puente. También se han oído disparos que se ignora si son de fusil o de pistola.

Con este motivo se han intensificado las precauciones, incluso en el caso de la población de La Felguera, si bien aquí no se ha registrado el menor incidente, a no ser la protesta iniciada por las detenciones de referencia.

En Gijón ANUNCIO DE HUELGA

(De nuestro corresponsal) El Sindicato Metalúrgico, sección

En Avilés LA HUELGA DE LA FABRICA DE ACIDOS

(De nuestro corresponsal)

Conforme dejábamos entrever, ayer, en la Fábrica de Acidos, se abandonó el cuidado de los tres únicos hornos que funcionaban atendidos por los capataces y encargados de la empresa, acentuándose aun más con esto la gravedad del conflicto.

Nos dicen que el alcalde va a intentar poner al habla a los obreros y empresa, estando también decidido a proponer un "referéndum" a los huelguistas. Respecto a este último extremo, creemos que los obreros no lo aceptarían.

De todos modos, confiamos aún en que la reflexión se imponga a unos y otros, creyendo también que la intervención eficaz del alcalde y el gobernador traiga una rápida solución a este conflicto.

En Sama FUERTES EXPLOSIONES QUE CAUSAN ALARMA

(De nuestro corresponsal)

A las siete y cuarto de la tarde se oyeron unas fuertes explosiones que procedían de las montañas inmediatas y que causaron la consiguiente alarma entre el vecindario.

Se supo que en La Felguera habíase apagado la luz y que el apagón duró algún tiempo.

LOS ATENEOS CONVOCAN A UNA ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Nos han facilitado la siguiente nota: Los Ateneos de Sama y La Felguera, convocan a una asamblea magna de fuerzas vivas para mañana, domingo, a las doce de la mañana, en el teatro "El Dorado". Para concurrir a dicha asamblea se aconseja celebren urgentemente reuniones las Directivas de las asociaciones obreras, culturales, mercantiles y políticas de ambas localidades, al objeto de que designen los delegados que hayan de asistir representándolas.

El motivo de la reunión es ver si se halla una solución a los conflictos sociales surgidos en el Valle de Langreo. Se ruega la asistencia.

En el Colegio Médico Una conferencia del doctor Arnold Lorand

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el Colegio Médico la anunciada conferencia a cargo del doctor Arnold Lorand, médico del balneario de Carlsbad (Checoslovaquia).

Concurrieron al acto numerosos médicos, que oyeron con gusto la disertación de su compañero, el cual habló del tratamiento de los cólicos biliares, pudiendo afirmarse que sin dejar de dar a sus palabras valor científico, tendió a vulgarizar, reseñando también las condiciones medicinales del balneario extranjero.

El conferenciante fué presentado por el presidente del Colegio Médico, don Alvaro F. Valvidares, quien tuvo elogios para su compañero, siendo como éste muy aplaudido.

En el Orfeón Ovetense La Exposición Bataller sigue siendo muy visitada

Los salones de arte del Orfeón están siendo muy visitados con motivo de la exposición que de sus bellísimas acuarelas hace el notable artista y querido ovetense don Tomás Bataller.

Todas cuantas personas que por allí desfilan elogian con gran entusiasmo las originalísimas obras pictóricas y ya son varios los distinguidos ovetenses que enriquecen sus colecciones con algunos de los cuadros que allí se exponen.

Todas las acuarelas representan paisajes astures, así como algunos vestigios de pasadas épocas, que escondidos en apartados lugares de nuestro solar, ha ido a buscar el artista para darnos a conocer su rara belleza.

Por el éxito tan enorme que está obteniendo, enviamos a Bataller nuestra más efusiva enhorabuena, la que desde luego hacemos extensiva al Orfeón.

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

LA VOZ DE ASTURIAS es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

En Avilés LA HUELGA DE LA FABRICA DE ACIDOS

(De nuestro corresponsal) Conforme dejábamos entrever, ayer, en la Fábrica de Acidos, se abandonó el cuidado de los tres únicos hornos que funcionaban atendidos por los capataces y encargados de la empresa, acentuándose aun más con esto la gravedad del conflicto.

Nos dicen que el alcalde va a intentar poner al habla a los obreros y empresa, estando también decidido a proponer un "referéndum" a los huelguistas. Respecto a este último extremo, creemos que los obreros no lo aceptarían.

De todos modos, confiamos aún en que la reflexión se imponga a unos y otros, creyendo también que la intervención eficaz del alcalde y el gobernador traiga una rápida solución a este conflicto.

En Sama FUERTES EXPLOSIONES QUE CAUSAN ALARMA

(De nuestro corresponsal)

A las siete y cuarto de la tarde se oyeron unas fuertes explosiones que procedían de las montañas inmediatas y que causaron la consiguiente alarma entre el vecindario.

Se supo que en La Felguera habíase apagado la luz y que el apagón duró algún tiempo.

LOS ATENEOS CONVOCAN A UNA ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Nos han facilitado la siguiente nota: Los Ateneos de Sama y La Felguera, convocan a una asamblea magna de fuerzas vivas para mañana, domingo, a las doce de la mañana, en el teatro "El Dorado". Para concurrir a dicha asamblea se aconseja celebren urgentemente reuniones las Directivas de las asociaciones obreras, culturales, mercantiles y políticas de ambas localidades, al objeto de que designen los delegados que hayan de asistir representándolas.

El motivo de la reunión es ver si se halla una solución a los conflictos sociales surgidos en el Valle de Langreo. Se ruega la asistencia.

En el Colegio Médico Una conferencia del doctor Arnold Lorand

A las siete de la tarde de ayer se celebró en el Colegio Médico la anunciada conferencia a cargo del doctor Arnold Lorand, médico del balneario de Carlsbad (Checoslovaquia).

Concurrieron al acto numerosos médicos, que oyeron con gusto la disertación de su compañero, el cual habló del tratamiento de los cólicos biliares, pudiendo afirmarse que sin dejar de dar a sus palabras valor científico, tendió a vulgarizar, reseñando también las condiciones medicinales del balneario extranjero.

El conferenciante fué presentado por el presidente del Colegio Médico, don Alvaro F. Valvidares, quien tuvo elogios para su compañero, siendo como éste muy aplaudido.

En el Orfeón Ovetense La Exposición Bataller sigue siendo muy visitada

Los salones de arte del Orfeón están siendo muy visitados con motivo de la exposición que de sus bellísimas acuarelas hace el notable artista y querido ovetense don Tomás Bataller.

Todas cuantas personas que por allí desfilan elogian con gran entusiasmo las originalísimas obras pictóricas y ya son varios los distinguidos ovetenses que enriquecen sus colecciones con algunos de los cuadros que allí se exponen.

Todas las acuarelas representan paisajes astures, así como algunos vestigios de pasadas épocas, que escondidos en apartados lugares de nuestro solar, ha ido a buscar el artista para darnos a conocer su rara belleza.

Por el éxito tan enorme que está obteniendo, enviamos a Bataller nuestra más efusiva enhorabuena, la que desde luego hacemos extensiva al Orfeón.